


O. T. TomykeBnu M. A. YpO6aH

MATEMATUKA

YyebHoe nocobue ana 5 knacca
crneumasnbHbix 00LEe0bpa3oBaTesbHbIX LLKOJ
C PYCCKUM A3bIKOM 00y4eHMUS

B 2 yactax
YacTb 1

JonyieHo MuHnctepcTBoM 06pa3oBaHus
Pecnybankun benapycb

MwuHCK
«Agykauplsi i BblXaBaHHE»
2013



YAK 51(075.3=161.1)-056.263
BBK 22.1a71

T56

T56

PeueH3eHTbl: kadenpa AoLLKONbLHOr0 U HaYaibHOro 06pa3oBaHNs yupexaeHns
obpasoBaHus «Butebcknin rocynapcTBEHHIN yHMBEpPCUTET MMeHn M. M. Male-
poBa» (KaHAMOAT nefarornyecknx Hayk, goueHt 3. K. JleB4yk); y4uTenb Havasb-
HbIX K/1AaCCOB BbICLUEN KAaTEropumn rocyaapCTBEHHOIO yyYpexaeHns obpa3oBaHums
«Butebckaa cneumanbHas obLeobpa3oBaTesnibHas LKoNa-UHTepHaT ois AeTen
C HapyLwleHuem cnyxa» M. K. [pecuk

YcnoBHble 0003HaAYeHUs:

*@‘% — roBOpU Tak
& — sanuceiait Tak

— 3aJaHune Ha CMeKanky

TomykeBuu, O. T.

MaTtemaTtuka : y4eb. nocobue ans 5-ro kn. cneu. ooLieodbpasosar. LK.
C pyc. A3. 06yyeHuns. B24. 4. 1 /0. T. TomykeBud, M. A. YpbaH. — MUHCK :
Angykaubisi i BbixaBaHHe, 2013. — 144 c. : un.

ISBN 978-985-471-599-5.

Pa3paboTtaHO B COOTBETCTBUM C coAepXaHueM npeameTHon obnactu «Mate-
MaTuka» AeNCTBYIOLWNUX NporpamMm, yTBepXAEHHbIX MuHucTepcTBoM 06pa3oBaHUs
Pecnybnukn Benapycb B 2008 r. (ans cneumanbHbix 06L,e0bpasoBaTenbHbIX yYpexae-
HUIA 09 OeTeill C TSXENbIMU HApYLUEHUSMU pedn 1 OeTell ¢ TPYOHOCTSMU B 0OydYeHun
Cc 6e510pyCCKUM N PYCCKUM $13blkamMu 00y4YeHUus1, onsa AeTel C HapyLeHNEM Cryxa).

B nocobun peann3dytoTcsi Kak OCHOBHbIE AMOAKTUYECKME MPUHLMMBLI, TaK U MPUH-
LMMbl KOPPEKLMOHHON HanpaefieHHOCTU. NpenycMoTpeHo 60JbLLIOE KONIMYECTBO CXEM,
onop, C/NoB-0MNop Ans YCBOeHUs matepuana. Bmecte ¢ Tem psag 3anaHuii HanpasfieH Ha
CaMOCTOSTeNIbHOE COCTaBfieHNe 3aJay 1 NpPUMepoB.

YuebHoe nocobue anga 5-ro knacca cneumasnbHbiXx 00LLeobpas3oBaTefbHbIX LUKOJ
C PYCCKUM $13bIKOM OOy4YeHUst AN OeTeill C TSXENbIMU HapYLUEHUSIMU peyn, NS OeTein
C TPYOHOCTSIMU B 0Oy4eHUN, ONs OETEl C HapyLLeHNeM cryxa.

YAK51(075.3=161.1)-056.263

BBK 22.1a71
ISBN 978-985-471-599-5 (4. 1) © Tomykesuy O. T., Yp6an M. A., 2013
ISBN 978-985-471-601-5 © Odopmnenune. PYI «M3paTenbCcTBO

“Anykaubls | BbixaBaHHe”», 2013



NMNOBTOPEHMUE

Ypox 1

. [lpoynTtan n 3anvwin 4yncna.

LllecTb ThiCS4Y LLUECTb Toucrta BoceMbaecsiT rsiTb

JeBsaTbcoT Tpuauatek| | Tpu ThiCIYM ceMHaaLaTb

. 3anuwuy n npoyvTanm 4ymcna.

5 cot. 8 pec. 2 en. 8 coT. 4 pec. 3 en.
5 toic. 8 coT. 0 pec. 1 en. 6 cot. O pec. 7 en.
9 Tbic. 2 coT. 3 nec. 0 en. 4 cot. O pec. 1 en.

. 3anuwum ymcna, KOTOpblE ClieayloT 3a YNCI1aMWU:

431 3970 6024 9999 509

. Pewn ypaBHeHuUs.
x + 46 = 60 a—-36=14 41 - k = 36

. Pewun 3apauvy.

OT pynoHa TKaHW OTpe3ann Kycok. M3 Hero cmnu
20 nnatbeB, pacxooys No 3 M Ha Kaxaoe nnaTtbe.
CKONbKO BCEro MEeTpoB TKaHU ObINO B KyCKe, €Cu
B HEM ocTanocb 18 m?



. Pewwn 3apauvy.

Ha xne6o3asoa npusesnn 240 MEWKOB MYKW Ha
8 aBTOMallMHax. Ha kaxay aBTOMalUVHY Fpy3uan
OAMHAKOBOE KONMYecTBO MelkoB. CKOJIbKO MELLKOB
MYKM MPUBES3N HA OOHOW aBTOMALLMHE?

. Haueptn nomanyio n3a 5 3seHbLeB. OO03HAYb €€ NaTuH-
cknmmn BykBamu. lNpouunTtan Ha3BaHMe.

Ypoxk 2

. MpenctaBb 4nucna B BUAE CYMMbl pas3paHbIX
cnaraembix.

7486 58 6071 407 4590 2009 4478

. Kakme 3HavyeHuns O6ykBbl NOaxo0O0aT?
609 > a 407 > b 94 < ¢ 4327 < x

. CpaBHu.
1989 []1 889 9967 [1 9769 8920 [1 8290

. CpaBHu.
4209 + 1376 [ 2490 + 2245 9345 - 248 [19120

. Bbluucnu.

75:5+ 18 64 : 16 + 55 84:21+17 -3
32:8+44 80-70:14 12-4-72:18
48 - 56 : 8 65 -45:15 11-7-9-0



3.

. Pewn 3apavy aByma cnocobamum.

B canoy nocagunu 4 paga ciamMB M S psanoB rpyLd.
CKONbKO BCEro AepeBbEB Nocagunn B capy, ecinu
B Kaxxgom psay 6bino no 20 gepeBbeB?

. Pewn 3apgayy ycTHO.

N3 neca HyXHO BbiBE3TU 34 OpeBHa. TpakTop 3a OauvH
penc BbiIBO3UT 9 OpEBeH. CKONbKO PENCOB HYXHO
coenaTtb TpakTopy? o ckonbko 6pEBeH OH OyaeTt
NepeBO3nTb 3a KaXabln penc?

. Haueptn oTpesok, 4yeTBEpPTAsd 4aCTb KOTOPOro paB-

Ha 3 cMm.

Ypox 3

. Mpountanm ycnosme 3agayun. OO6bACHU, 4YTO 0OO3Ha-

yaloT BblpaxeHus. CoctaBb Bonpoc. Pelwun 3agavy.

B cpeay 6mubnmnoteky nocetmnm 60 4yenoBek, B 4YeT-
Bepr Ha 25 4yenoBeKk MeHblle, a B NaTHULY B 3 pasa
oonblle, 4eM B YETBEPT.

60 — 25 60 + (60 - 25) (60 - 25) - 3

. [MpencTtaBb yncna 756, 5609, 4300, 9899, 309 B BMAOE

CYMMbI pa3pdagHbIX ClaraeMbilixX.

Bblancnu cymmy.

Cnaraemoe 657 | 381 | 104 | 1731 | 3081 | 2557

Cnaraemoe 430 | 616 | 793 | 3908 | 1645 | 2326




. Hangn 3HayeHunsa BblpaXXeHuM.

a+ 146, npn a = 412, a = 378, a = 720
2368 + b, npn b = 1462, b = 2300, b = 7123

. Pewn 3apauvy.

MpoBOoAO, pa3pe3ann Ha 3 4acTu, OJIMHbI KOTOPbIX
456 om, 809 om, 787 am. Kakon gsivHbl 6bin npoBoa?

. Bblpa3n B meTpax u caHTumMeTpax.

507 cm 305 cm 1260 cm 5749 cm

. HasoBu reomeTpuyeckne purypsbl.

. Pewn 3apavy opymsa cnocobamu.

Ypox 4

Hy>XHO oTpemMoHTnpoBatb 3999 m goporn. B nepsbiin
AEeHb OTPEMOHTUPOBaNM 1456 M, a BO BTOPOW OE€Hb —
2099 m. Ckonbko METPOB A0POrM OCTaNIOCb OTPEMOH-
TnposaTb?



2. 3anuwun yncna. CpaBHW.
3 Tbic. 8 coT. 4 en. [14 toic. 5 coT. 3 epn.
8 Thic. 4 coT. 9 en. [18 Thic. 9 coOT. 4 epn.
3. Pewn ypaBHeHUS. BbINOHM NPOBEPKY.
a + 2881 = 7452 2289 + ¢ = 7462

1000 - b = 923 y — 5000 = 2456
4. Kakne ymcna nponyuieHbl?
+ 1327 4 795 8999 1000
B _H JEEEE T
o714 1000 3987 785

5. Bbipasn B caHTMMeTpax n MmunnanmMmeTpax.

347 MM 261 MM 459 mm 101 Mm

6. Pewwn 3agavy.

Macca asTtomobuna ¢ rpysom 13 U, a macca rpysa B
HEM — 400 kr. KakoBa macca aBTomobunsa 6e3 rpysa?

7. KoTtopblhn 4yac OyayT nokas3biBaTb 4Yacbl 4epes
1415 MuH?




. HauepTn npsamMoyrosbHuK, y KOTOPOro ofHa CTOpOHa
B 2 pa3a Kopo4e OpYron CTOPOHHLI.

Ypox 5

. Pewwn 3apauvy.

B nByx aBToOycax exann 59 yenosek. Korga n3 ogHo-
ro aBtobyca BbiAK 15 yenoBek, B aBTOOycax ocTa-
NIOCb NaccaxunpoB MopoBHY. CKONbKO 4yenoBek Oblo
B Ka)xgoM aBTobyce cHa4dana?

. BctaBb nogxopsiwme 4mncna.

95 - 80 > [ 1476 + 231 < [
457 + 43 =[] 2461 + 6547 > [
6720 — 4400 < [ 8579 - 2387 =[]

. Pewn ypaBHeHuUS.
x -3 =1233 y:6=1543 6000 : ¢ = 3000

. Bblpasn B kunorpammax.

4 4 5u 67 kr 8 u, 30 kr 19 u 12 kr

. CoctaBb BbIpa>XEeHUNA N HanOy nx 3HA4YEeHUs.

e PasHocTb yncen 5358 n 2314 paspgenntb Ha 2.
e Cymmy yncen 630 n 270 paspgenutb Ha 9.
o Cymmy yncen 2487 n 4520 ymeHbLUNTb Ha 6458.



. Pewwn 3apauvy.

B nByx aBTobOycax exanun 29 yenosek. Korgoa B oauH
aBTOOyC BOWwKM 17 yenoBek, B aBToOycax cTasno nac-
CaXMPOB NOPOBHY. CKONbKO YENOBEK CTasI0 B KaXA0M
aBTOOYyCE?

. Bblamncnu.
12 4 35 MUH + 22 4 15 MUH 6 oM 9cm+ 21 om
11 4 15 MuH + 240 MunH 42 cm - 5

. JlononHu npegnoxeHus.

Mepenayda gnunackb nonyaca nnm 30 ... .

KaTsa rynana Bo asope 60 MyH nnn 1 ... .

Mbl 6biin B gopore 24 4y unm 1 ... .

Moi geHb poxaeHua 4yepe3 1 rog nnm vyepes 12 ... .
Y ApceHusa OeHb POXOEHWUS 4epel3 nosaroga wunu
4yepes 6 ... .

JleTo onnuTCsa YeTBEPTYIO 4YacTb roga mnm 3 ... .

Ypox 6

. [1po4nTan BblpaxeHus.
5600 : 5 5460 : 7 9465 : a a:b+c

. YMeHbwun kaxapoe ymncno Ha 120. YBenunydb kKaxpoe
4nuCno B 2 pasa.

3472 2325 2900 1410 1400



. Pewwn 3apauvy.

Cwmnnm ognHakoBOe KONMMYECTBO OOOK U MNaTbes.
Ha kaxnagyio 10Ky nowno 2 M TKaHW, a Ha Kaxpgoe
nnatbe — 3 M. Ha Bce nnatbsa nowio 66 M TKaHW.
CKONbKO METPOB TKaHM NOHaO0bmMNoCb Ha Bce I0OKN?

10

4. CocTaBb U peLwn 3agaqy.
Macca KonnuecTtBo Macca Bcex
1 nakera, Kr nakeTos, LUT. NnakeToB, Kr
16 64
oauHaKoBasd
14 ?
5. Bo3amoxHo nu a10? MNMoaobepu nogxoodwme eanHuLbl
N3MEpPEHUS.
AnvHa pydkn 15 mm Bbicota goma 17 km
TonwmHa TeTpagn 5 KM PocTt yenoBeka 1 km 72 m
Macca yenoBeka 65 L, Macca apby3a 9 r
OnnHa kabuHeTa 7 Km B cytkax 24 mecsaua
6. Bbluncnmn.
7200 : 6 + 2800 : 7 9164 : 4 + 3561
1350 : 5 - 68 1255:5 -3
7. Pewn 3apauy.

HeBaTHaguaTb BaroHOB TOBApPHOro noe3ga CoCcTaB-
NAOT TPETbIO YacTb Bcero coctaBa. CKOMbKO BaroHOB
B TOBaApHOM noesae?



. Cenvac 23 4. Kakoe Bpems cyTok bynet 4yepe3d 12 y?
Yepes 16 4? Yepes 24 4?

Ypox 7
. Bblumcnm ycTtHo.
320 + 80 130 + 70 570 - 30
1200 + 300 450 + 240 560 - 50

. CocTtaBb BONpOC K 3a4a4e v pewn eeé.
B kKHMXHOM wkady 5 nonok. Ha TpEx nonkax —
no 90 kHur, a Ha AByX — No 110 KHwur.

. HeTBEpTasa yacTtb nepumMeTpa KBagparta pasHa 14 cwm.
Hanon nepumeTp kBagpara.

. Bblancnn.
(867 — 848) - 3 (76 : 19) - 15
(600 - 576) - 4 (80:16) - 7
(190 + 110) - 3 (52 :13) - 12

. Pewn 3apauvy.

OTeu ” CblH OoKanbiBann KycTbl cMOpoAuHbI. OTel,
B 4ac okanblBajl 5 KyCTOB, a CbiIH — 3 kycTa. IM HyX-
HO okonaTb 24 kycTta. CKOMIbKO BPEMEHN OHU OOJIKHbI
pabotaTb BMecTe?

. 3anuwu no obpasuy.
1245 cm=12mM+4 a0m + 5 cm
689 cm 4506 cm 1050 cm 8000 cm

11



12

. 3anun nNaTb 4Ynucen, Kaxaoe u3 KOTOPbIX COOEPXKUT

37 DecsaTKoB.

. Kakoe uncno B 8 pa3 mMeHbLUe yncen?

984 992 1560

Ypox 8

. CocTaBb BblpaXeHusa 1 Harngn Ux 3Ha4eHus.

e K gBymMm TbiCAYaM Tpuauatu natm npubasBuTb
ABE TbiCAYMN TpMaLaTb BOCEMb.

e N3 BOCbMW ThbICAY LIECTUOECATU MATU BbIYECTb
OHY TbICSIMY OBECTU COPOK OEBATD.

e OgHY TbicA4y TpucTa ABajuaTtb NATb YBEJMYUTL
B 2 pasa.

. Bbluucnu.

2456 : (402 - 394) 397 - 2037 : 7 284 -3 - 26

. Hangn nepumeTpbl puryp.

C L M S T
SV U

. Bbipasn B knnomeTtpax n MmeTpax.

5243 m 6148 m 2050 m 1009 m



5. CoctaBb ycnoBue 3agaymn, MCNONb3ys OaHHble Oua-
rpammebl. Pewn 3apayvy.

KakoBa macca 5 ablHb 1 2 apOby30B?

124
104
80
6 ¢

6. Bbluncnu.
5 KM + 3341 ™m 7 kr — 863 r 2 CyT. — 24 4

140 ™M - 5 6174 174 -3
7. CpaBHu.

5 km 16000 m 8krlil4rT

2 km [1 300 om 37 1 []86 kr

2440110y 45 4[] 240 MmuH

8. Pewwn 3agavy.
ABTOOYC exan g0 OCTaHOBKM 5 4 CO CKOPOCTbIO

1
72 KM/4. DTO COCTaBUJIO 3 yacTb Bcero nyrtu. Kakoe

paccTosHMe O0MKEH Obln npoexaTtb aBTodyc?

13



HYMEPALUUA HYUCEJI
OoT 1 4O 1 000 000

Ypox 9

10 TbiICS4 — 3TO AECATOK ThICHY.
10 necsaTkoB ThiICAY — 3TO COTHSA ThICAY.

10 COTEH TbICSY — 3TO MUJUIMOH.

CpaBHI/I ynmcrsia, KOTOpbl€ MOKa33aHbl Ha PUCYHKax

n B Tabnuue.
2 4 3 2 3 0 0 0
Cor. || dec. En.
Cort. || Odec. || En. roics|| Toiestd| | ey Cort.|| dec. || En.
Il knacc — knacc Tbica4 | knacc — knacc eguHuL,
CotHn | decatkm | EomHnubl | Cot- | Jecar- EonHn-
ThICHAY ThICHAY ThICHAY HN K Ll
2 4 3
2 4 3 0 0 0

14




3anomMHun!

EQnHMUBI, DEeCATKM U COTHMU COCTaBNSAIOT
NepBbI Kacc, UM Knacc eauHuL.
EQVHUUBI ThICAY, OECATKU ThiCAY U COTHU ThiCAY
COCTaBMAOT BTOPOW KJ1acc, WIN KJ1acc ThiCad.

1.

A

2.

[Mpo4ynTtanm yncna. Hasosm paspsagbl, KOTOPbIE COCTaB-
NS0T NMEepPBbIN KJlacC; BTOPOW Knacc.

546 000 324 000 758 000 843 000

B uucime 546 000 coxmep:xarca 5 coTeH ThICAY,
4 mecATKa ThICAY, 6 eIWHUI] THICAY. OTU Pa3pAmbl
COCTABJISIOT KJACC ThICAU.

B uncie 546 000 sammcaHBI TPU HYJISA B KJacce
eIUHUIl. ITO 0003HAYAET, YTO B YUICJE OTCYTCTBYIOT
eIUHUIILI IIEPBOTO KJjacca.

Pewwn 3agayy.

[Moe3ny HyxHO npoexaTb 642 kM. OH yXe npoexan
TpeTb NyTnU. CKOMbKO KNAOMETPOB OCTasIOCh NPOEXaThb
noesny?

. Pewn 3apauvy.

Ha 3 mawmnHax nepesesnu 5364 kr rpys3a, NOPOBHY Ha
Kaxgon. CKOJIbKO KMAorpamMmmMoB rpy3a MoOryt nepe-
BE3TM 5 Taknx MallmnH?

15



4. CpaBHU, HE BblYUCIAS.

459 — 240 — 148 [ 459 — (240 — 148)
459 + 240 + 148 [ 459 + (240 + 148)

144 : 4 - 3[1 144 : (4 - 3)

HOW CTpesikamMmuy Tynom?

®‘®‘@‘ @‘

D 5. [loraganca, KOTopbI Yac noka3biBalOT Yacbl. Ha
KakoMm umdepbnare yron mexay 4acoBOM U MUHYT-

Ypox 10

PaccmoTpu Tabnuuy K1accoB 1 pa3psaaoB M NpodnTan
MHOrO3Ha4YHbIe Yucna.

Il xknacc — knacc Tbice4

| knacc — knacc eguHuy,

Cothun | decatkn | Eaynnubl | CoT- Hecat- EanHn-
TbICAY | TbICSH ThlCAY HW KW bl
1 3 7 2 6 4
3 ) 1 6 9 2
2 0 ) 5 3
3 0 0 4

16




o) Buizensaio B uncie 137 264 Kiacchl eUHAL, U THICAY.

i

1.

Cuauaja IpoumnTa0, CKOJbKO B UMCJIe €IUHUIL BTO-
poro KJjacca — KJjacca ThICAU.

IToToM mpouMTar0, CKOJBKO B UMCJIE €IUHUIL IIePBOI0
KJIacca — KJiacca eIUHUIII.

YuTramo YMcIo: CTO TPUAIATHL CeMb ThICAY JIBECTU
IIIeCThAECAT YeThIpe.

[Mpo4ynTan yncna.
2345 203 550 40 600 94 001 755809

. BcTaBb nponylieHHble yicna.

761cv=LmOcm=0CmL agm L cm
604dcm=LmOcm=0C0mL am L cm
1250 cv =CmOcecm=00mOagm L cm
32514cv=CmUOcmv=00mOgm [ cm

. Pewwn 3apauvy.

Mexagy aomamu Mutm un MNMetm 1200 m. Manbynkm
BbILLW HABCTPeYy Apyr apyry. Muta npolén é 4yacTb

Bcero paccrtosiHus, a leta — 200 m. KTo npowwén
6onblee pacctosgHue? CKObKO METPOB OCTanoCb
NPONTN MasnbymKkam?

17



4.

Pewwn 3apauvy.

Huknta ckavan HeckosibKkO BUOEOPOANKOB HA 12 MUH
npocmoTpa. Kaxabln BMOEoOpoOnnKk OanTcs 2 MUH.
[Mawa ckavan CTONbKO XXe BUAEOPOSIMKOB, N0 3 MWH
KaXxabin. CKONMbKO MWHYT MOXET CMOTPEeTb CBOU
ponukun MNawa?

- 1 1
. Hanaoun 1 yacTb 4Yaca, = 4YacTb 4Yaca.

2

. C nomoubio OTBETOB K 3a4aHMI0 5 00bACHN pasHble

CnocoObl YTEeHUS NokKkasaHMn 4YacosB.

12415 MuH 12430 MuH 12445 MmuH

(4eTBepTL Nepsoro) || (nonosmHa nepsoro)|| (6e3 4eTBepT Hac)

7. Onpepenu niowaan He3akpalleHHbIX puryp.

18
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Ypox 11

HY)KHO 3arnncaTtb 4YMcCJio «TpncCta oaHa TbiCAYa ABan-
LaTb YeTbIpE».

M CHauasa sanuiny, CKOJIbKO B YHMCJie €IWHUIL BTOPO-
ro KJiacca — KJacca Teicad. Eciiu paspsagHbIe enu-
HUIIbI B KJIACCE TBHICAY OTCYTCTBYIOT, IUIITY Ha UX
mecte nuppy 0.

IloToMm 3amuiny, CKOJBKO B YICJE €IMHUIL IIePBOr0
KJlacca — KJacca eguHUIl. Ecim paspsagHbie enu-
HUIIBI B KJIACCE €IUHUIL OTCYTCTBYIOT, IUIITY Ha UX
mecte nuppy 0.

301 024.

1.

MpounTtanm n 3anvim ynucna.

LLlecTbCOT ABaauUaTh YeTbIpe ThiCAYMU
NATLCOT ABaduaThb NATb

TpI/ICTa OBaauaTtb OoAaHa TbiCA4Ya WECTbCOT YeTblpe

[MATbCOT BOCEMb ThICSY TPnAauaTb YEThbIPE

CeMbCOT OAMHHaALUATb ThiCSY OOVIH

MaTHaguaTh ThiCAY ABaALATb

1eBATbCOT ThbiCAY OEBATb

19



2. CpaBHu.
65 a0m 7 cm 16 M 57 cm 4 m 8 om ] 84 cwm
52m52cm 052 m 6 am 240 cm 1 24 om

3. Ckonbko yncen ot 1 go 30 gpenarca Ha 37

4. Pewmn ypaBHeHMS.
460 — a = 460 c — 341 =408 2-d=90

5. Ha gmnarpamme nokasaHbl NPUMEPHbIE PACCTOAHUSA OT
MwuHcka g0 06nacTHbIX LEHTPOB. JJOnonHu ycnoBue
3a4a4n JaHHbIMU guarpamMmmbl. Pelun 3agaqy.

MepBbii aBTOOYC BbilLen n3 MuHcka B bpecTt u Bep-
Hynca obpaTHO, a BTOpoO aBToOyc — cpaenan aBa
penca n3 MuHcka B Morunés m obpatHo. Kakon
aBTOOyC npolwén bonbliee paccTtoaHne? Ha ckonbko
KnnomeTpoB bonbLuee?

400 ¢

300
250 ¢
200
150 ¢
100 ¢
50 ¢
0

PaccTtosHue, Bpect Butebek lomens  pogHo Morunés
KM

20



6. Bbluncnu.

560 : 7 800 - 2 480 : 8 + 230
5600 : 70 4 - 500 280:40 -3
3600 : 90 3000 - 2 400 - 4 - 450

7. Pewn 3apauy.

Mana rynan ¢ cobakon 1 4 30 MuH. TpeTblo 4YacTb
9TOr0 BPEMEHM Mamna noTpaTun Ha OOopory Ao nap-
Ka n o6paTHO, a OCTa/lbHOE BpeMs NPOBEN ¢ cobakom
B napke. CKObKO BPEMEHM nana npoBEN ¢ cobakomn
B napke?

8. Pewmwn 3agavy.

B BocbMn oamnHakoBbix Mewkax 400 kr kaptodens.
CKONbKO TakKMX MELLUKOB HYXHO, 4TOOblI paccbinaTtb
800 «kr kapTodpena?

Ypox 12

PaccmoTpu, kak ymcno 634 302 npenctaBnsatioT B BUAOE
CYMMbI Pa3psiaHbIX C/laraeMbix.

634 302 = 600 000 + 30 000 + 4000 + 300 + 2
PaccmoTpun paspsgHbii COCTaB 3TOrO Ymncna.
6 cOoT. Tbic. 3 gec. Thic. 4 en. Tbic. 3 COT. 2 en.

1. lNpencrasb Ymcna B BUAE CyMMbl PA3psiaHbIX ClliaraeMblx.
456 894 209 407 123 620 790 123

21



2. HasoBu 1 3anuwmn ymcna, B KOTOPbIX:

4 coT. TbiC. 5 pgec. Tbic. 9 en. Thic. 3 COT. 7 Oec.
9 coT. ThiC. 7 pgec. TbiC. 6 en. TbiC. 6 gec. 1 en.
7 coT. Thic. 3 gec. Tbic. 3 en,. Tbic. 5 coT. 3 en.

4 coT. ThiC. 2 en,. Thic. 1 coOT. 4 pec. 4 epn.

2 pec. Tbic. 4 en. TbiC. 9 coT. 7 pOec. 2 en.

3. Bbluucnu.

2448 : 8 — 306 : 6 325 -4 + 325
419 - 2 + 3456 217 - 4 — 352
910: 13 -3 6250 - 1960 - O

4. Pewwn 3apauyy.
MpuBesnn 75 mMawmnH kKaptodens, Nno 3 T HAa KaXOow.

1 -
OTO cocTaBnder 3 4acTb KapTodensd, KOTOPbIA HY>XXHO

npuee3Tn. CKONbKO TOHH KapTodens Hy>XHO NPuUBe3TU?

5. Kaknmn ymcnamum HyXHO A0MNOAHUTL Tabnuuy?
CocTaBb 1 peLwun 3apadvy.

Konnyectso KonnyectBo Konnyectso
4acoB B 1 cyTkax CYTOK 4aCOB BO BCEX CYyTKax
f)
] 6 21
?
] 3 :
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6. Bbiuncnw.
455 : 7 - 65 35 -4 + 3387 9000 - 752 : 8

7. Hauyeptn npsaMoyronbHUK co cTopoHamun 3 cM 1 1 cMm.
Hangn ero nnowanb v nepnMeTp.

Ypox 13

MHOro3HauHble Yncna cpaBHMBAOT MOPaspPsaaHo.

634 671 534 771

544 671 534 671 534 681

535 671 534 672

ik
g

Haunnaio cpaBHMBATEH C BBICHINX Pas3pAmOB KJiac-
ca Teicau. CpaBHUBAIO COTHH ThICAUY. BoJbIlle TO
YMCJIO, Te OOJIbIIle COTEeH ThICAU.

Ecnau coTeH ThIcAY B OZHOM UYMCJIEe CTOJHBKO Ke,
CKOJILKO B APYI'oM, CPABHMBAIO JECATKMN THICAU.
Boaswiie To uucio, rae OoJibiie ... .

Eciu gecaTKoB ThHICAY B OZHOM UYICJIE CTOJBKO K€,
CKOJbKO B APYIroM, CPaBHHBAK ... . BoJjblie To
YHMCJIO, I'Ie OOJIbIIE ... .

ITpomosizkaio paccykXIaTh TaK ke, CPaBHUBAsS COT-
HU, JEeCATKU U eIUHUNLI KJacca eIUHUII.
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1. CpaBHu yncna.

239 [1198 3234701134 474

345 [ 348 53 780 [1 53 560

330 000 [1 329 990 546 824 []1 546 284
2. CpaBHU yncna.

23 564 [1 3546 5670 [1 27 456

93 487 [[19487 78 000 [ 87 000

3671 178 902 4598 [198 478

Ecau B aByX umcjax KoJamuecTBO (P pasHOE, TO
0O0JIBIIIE TO YICJIO, B KOTOPOM IIm(Pp OOJbIIIE.
B uncae 23 564 mudp O0osabIe, yuem B unce 3546.
3Hauur, uncjao 23 564 6oibine uncaa 3546.

3. CocTaBb ypaBHEHUSA U PELUN UX.

e /I3 Kakoro umcna Hy>XHo Bbl4eCTb 684, 4TOObLI Nony-
YynTb 587?

e K KakOMy 4yucny HyXxHO npubaButb 367, 4TOObI
nony4yntb 9837

e Kakoe 4mMcno HyXXHO YMHOXWUTb Ha 3, 4TOObI NONYYNTb
5827

4. Pewwn 3apauyy.

Y100bI coenatb peMOHT B gome, Kynunu 880 AOCOK.
[MonoBMHa OOCOK yLUla HA PEMOHT NOJIOB B KOMHATAax,
a 120 0OCOK — Ha PEMOHT NONOB B KyXHAX. CKOMbKO
[0COK OCTanocChb?
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5. Bbluncnn.
(867 — 848) - 3 76 : 19 - 15
(600 - 104) : 4 80:16 - 70
6. CocTaBb 1 pewn 3aaady O NoceTuTensax kadge.
[MoceTuTtenein 3a Konnyectso Bcero
OOHUM CTOJINKOM CTOJIMKOB noceTutenemn
4 20
OOMHaKOBOE
? 30
7. Bbibepun cxemy. Pewn 3apayy.
MarasuH nonydun 960 nap obysu. [Jetckon obysu
Obino B 3 pasa MeHblle, 4eM 00yBM ONs B3POCIbIX.
Ckonbko nap getckon o6yBM NOAYYMN MarasmH?
8. Pewwn 3apavy.

B wkonbHOM My3ee HapogHbiXx pemécen 476 akc-
noHatoB. OgHy ceanbMyl0 4aCTb BCEX 3KCMOHATOB
npuHeCNn poauTenu, a ocTanbHble cobpanu
camMn WkKoNbHUKKU. CKONbKO 3KCNoHAToB cobpanu
LLUKONIbHUKN?
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9. HasoBu npsimble, OCTpble, TyMble Yribl.

K
A @ K P E
E P
C
L N b— E b

Ypoxr 14
1. 3anuwwm ymncna, B KOTOPbIX:
56 eguHuL, 56 eguHUL, Knacca Tbicay
20 egunHuL, 20 egmHuL, Klacca Tbicay
301 egunHnua 301 eguHMUa Knacca Tbicay

%% 56 egUHUI] — 3TO 5 IECATKOB U 06 eIUHUII.

4 5“

“~ 56 enmMHUII KJIacca THICAY — 9TO D NECATKOB THICAU
1 6 eqJUHUIT THICAY.

) |56 56 000

2. 3anuwun ymncna, B KOTOpPbIX:

19 necatkos 19 mnecaTkoB knacca TbiCcaY
2 COTHU 2 COTHW KJlacca Tbicauy
40 pecaTkoB 40 pecaTkoB KJlacca Tbicay
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719 IEeCATKOB KJlacca ThICAY — 5TO 1 COTHSA ThICAY U
O IecATKOB THICAU.

Y 190 190 000

3. CKONbKO B 4yucysiax BCero tbica4? Bcero OoecaTkos
Thica4y? Bcero coreH? Bcero necarkoB?

625 304 104 327 921 076
B uucie 625 304 Bcero

ggé 304 625 TeICAU,

@5 304 62 gecaTka ThICAU,
6\2_5/304 6253 corHU,

625 304 62 530 mecAaTKOB.

~

4. CpaBHMW.
400 070 1 407 000 103 000 ] 100 300
66 000 [J 606 000 60 500 [ 65 000
40 000 [J 39 999 20 100 1 20 010

5. 3anuwun n cpaBHM 4yucna.

e LllecTbCOT NATLOECAT N LIECTLCOT NATLAECHT ThICHY.
e [1eBSIHOCTO TbICS4 U OEBATLCOT ThICAY.
® qupreCTa TbICAY N YeTblIpHaOAUaTb TbICAY.
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. Onpepenn no Tabnuue, CKOSIbKO KUIOrpaMMOB pas-

JNINYHbIX NPOAYKTOB OCTaNIOCh B LUKOJIbHOW CTOJIOBOW.
Ha ckonbkO KnnorpamMmmoB 00SblUE OCTaNOChb KPymbl,
yem kaptodena? Bo ckonbko pas 6onbLie OCTanocChb

KanycTbl, Y4eM MYKU?

Kapto- | Kany-
Msco, | Myka, | Kpyna, benb, cra,
KI K K
KI KI
Monyyeno | 3200 | 2500 4000 8000 7100
i3pacxo- | 5904 | 2200 | 3500 | 7600 | 6500
J0BaHO
OcTanocb ? ? ? ? ?
7. Bbibepn BbipaxeHne, KOTOpoe SBASETCA peLleHnemM 3a-

28

Jadn. Hangn 3HayeHme BblpaxxeHud, ecnu ¢ paBHo 450.

MpuBesnn ¢ y4eObHMKOB NO MaTeMaTuke, a y4eOHUMKOB
no 6enopycckomy a3blky B 3 pa3da MeHblle. CKONbKO
BCEro y4eOHMKOB NpuBe3nm?

c-3 c:3 ctc:3 ctc-3

. Bblaucnn.
3930 - 2450 5670 + 3486 930 : 30
7754 — 5385 6741 + 3254 560 : 40
8960 - 3675 4619 + 2341 750 : 50



9. Pewwn 3apavy.

B nByx 6ugoHax OblNo Monoka nopoBHy. Monoko mn3
nepBoro 6maoHa pasnunu B 8 NATUIUTPOBLIX KYBLUN-
HOB. MONOKO 13 BTOPOro 6maoHa pasnunu B 4 ognHa-
KOBbIX Begpa. CKOMbKO NMUTPOB MOJIOKA MOMECTUIIOCH
B Kaxxgom Begpe?

= 10. Pewn 3apauy.
nay

KapaHoalwiom, anvHa KoToporo 15 ¢M, MOXHO npoBe-
CTU NHMIO ganHon 60 KM. JIMHMIO Kakon OJINHbI MOX-
HO NMPOBECTU, UCMMCAaB 5 CM Takoro kapaHaawia?

Ypoxr 15

1. CKONbKO B ymcnax Bcero Toica4? Bcero oecsaTkoB Tbl-
ca4? Bcero coteH? Bcero necatkoB?

52 404 105 007 348 915 900 810

2. Bbluncnu.

1255 - (639 - 50) 512 : 8 + 673
9789 — (3987 + 4569) 918:9 -3
1344 + (806 + 799) 5456 — 123 - 3

3. Pewwu 3agayvy. B oTBETE UCMNONBL3YN CNOBO «4ETBEPTb>.

Mepenaya «HoBoCcTU» 3akoHYmMnacb B 20 4 45 MuH,
a gnunacb nondaca. B kotopom 4vacy Havanachb
nepenadya?
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. Pewwn 3apauvy.

Korpa 4eTblpe pecdtka NMTPOB BOAbl pas3nunam B
15 oAuHaKOBbLIX KYBLUMHOB, octanocb 10 n BOAbI.
CkoNnbko NnTpoB BOAbl nomewaetca B 10 Takux
KyBLUMHAX?

. Pewwn 3apavy.

Y TpeyronbHuka gBe CTOPOHbl MMEKT OAMHAKOBYIO
onuny. MNMepumeTp TpeyronbHmka 1600 cm, a TpeTbs
ctopoHa — 40 gm. KakoBa gsivHa OByX OAVMHAKOBbIX
CTOPOH TPEeyrosibHmKa?

. Bbipasu B kmnometpax n metpax.

23 478 m 123 024 m 23 347 m 90 101 m

Ypox 16

. Bblumncnm no obpasuy.

32 000 + 22 000 =
= 32 TbIC. + 22 TbiC. = 54 ThIC. = 54 000

30

45 000 + 22 000 21 000 - 17 000
48 000 + 31 000 51 000 - 24 000
62 000 + 12 000 32 000 - 16 000



. Bbliuncnum no obpasuy.

220 000 + 140 000 =
= 22 pec. Toic. + 14 pec. TbiCc. = 36 OecC. TbIC. =
= 360 000

260 000 + 320 000 890 000 - 270 000
230 000 + 410 000 520 000 - 340 000
120 000 + 730 000 230 000 - 110 000

. Pewn ypaBHeHus.
x + 445 = 830 385 + x = 689 329 + x = 600
x + 456 = 1000 1000 — x = 212 x — 978 = 522

. Pewwn 3apauvy.

MacTtep 3a 3 4 paboTbl MOXET OTPEMOHTUPOBATb
18 CTynbeB, a y4eHUK MacTepa 3a TO Xe Bpemd
peMOHTUpPyeT 9 cTynbeB. CKONbKO CTYNbLEB OHU MOTYT
OTPEMOHTMPOBAaTb BMecTe 3a 1 4? 3a 5 4?

. Pewn 3apauvy.

Macca 4 nadek cnuBo4yHoro macna 800 r. Hangmn
Maccy 3 nayek O6ytepObpogHOro maprapuHa, ecnm
Macca OAHON nadyku maprapuHa Ha 50 r 6onbLue OaHON
naykyu macna.

. HauepTtn npamoyronbHuK, aivHa 0aHOM CTOPOHbI KO-

1 -
TOPOro paBHa 7 OJINHBbI OPYro CTOPOHbI. Ha3oBwu

NMPAMOYroJibHUK. Bblumncnm ero nepmmerp.
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7. KoTopbl cenyac 4ac, ecnm yachbl crnewart Ha 15 MUH?
Mcnonb3yn, roe BO3MOXHO, CJZiOBa «MOJIOBUHA»,
«4YEeTBEPTb».

1. Bbluncnam no obpasuy.

32000 -2 =32 T1bIC. * 2 =64 ThIC. = 64 000
32000:2=32T1bIC. : 2 =16 TbIC. = 16 000

12 000 - 3 24 000 - 2 43 000 - 2
81000:9 84 000 : 7 51000 : 3
23 000 - 3 24 000 : 2 96 000 : 4

2. Bbluncnm no obpasLy.

220 000 - 4 = 22 pec. TbIC. - 4 =
= 88 pgec. thic. = 880 000
220 000 : 2 = 22 pec. TbIC. : 2 =
=11 pec. Toic. = 110 000
220 000 : 11 = 22 pec. TbiC. : 11 =
= 2 pec. Toic. = 20 000
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3.

S.

310 000 - 3 120 000 - 2 410 000 - 2
440 000 : 2 880 000 : 4 660 000 : 2
320 000 - 3 660 000 : 33 960 000 : 16

JononHu npeanoxeHus.

900 000 4 — 310 6onbLIE, 4em 100 ner.
3HauunT, 450 000 4 — 3TO OOMbLUE, YEM ... JNIET.
900 000 waroB — aT10 60nbLIE, 4YeM 400 kM.
3HayuT, ... WwaroB — 310 6osbLie, yem 200 KMm.

. Bblaucnu.
7000 + 600 8000 + 56 60 000 - 1000
300 000 - 1 100 000 : 5 70 000 + 900 000

14 000 - 7000 240 000 - 4 850 000 - 40 000

JononHM ycnoBme C NomMoLLbO CXeMbl. Pelun 3aaauy.

B cynepmapkete kynunm gxem B 6aHO4Ykax mno ... T,
Bcero 600 r. [ToTOM Kynunm CTONILKO Xe OaHo4ek
C OeTCckum nwpe, Bcero ... . Hanaon maccy oaHowu
OaHO4YKM C OETCKUM niope.

200 r 200 r ?

\ J N J

600 r 450 r
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6. Pewwn 3agavy.

Pbibak 00 paccBeTa Bbiexan M3 ropoaa Ha pblioanky.
PacctosHume oT ropoga oo pedku 28 km. Korga pac-
CBeJslo, pbibaKk yXxe npoexas YeTBepTb BCEro nyTu.
CKOJIbKO KMSIOMETPOB OCTaNoCh €xaTb pPblbaKky?

7. Y BXOOa B NOYTOBOE OTAENIEHME EeCTb
cxema. Ha Hen 3enéHbiM uBeToM no-
KasaHO, Korga nocetutenem ocobeHHOo
MaJio, U KpacCHbIM LUBETOM — KOraa rno-
ceTuTenem ocobeHHo MHoro. Kak aTta
cxema MOXET NMoMoYb BbliOpaTb yao006-
HOe BpeMs O/19 NOCELUEHUS NMoYTbI?

Ypok 18
PaccMoTpu, Kak BbIMMAAUT LUPKYIb.
C NOMOLBIO UMPKYIS MOXHO CpaBHMU-
BaTb OJIMHbI OTPE3KOB U CTPOUTb OT-
PEe3KN HY>XHOW OJINHbI.
M N
I'I T T [ T T 1
01 2 3 4 5 6 7 8

1. C nomMoLbiO LMPKYNa CpaBHW OJ/MHbI OTPE3KOB.
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. HauepTtn npsamyto. C noMoLuibio LUMPKYNd NOCTPON
Ha Hen oTpe30oK AB, gsinHa KOTOpPOoro 3 cm, un oTpe-
30K BC Takomn xe OJINHbI.

. Bbluncnun.

863 — 251 — 387 4890 — 2715 + 3413
386 + 526 — 648 5345 + 4322 - 3992
34 000 + 12 000 450 000 - 210 000

. CpaBHu.
35 639 [1 45 401 37 332 137 210
53 322 [152 895 831 040 [] 842 000
29 201 ] 148 969 768 432 [1768 213

. Pewn ypaBHeHuUS.
356 + a =702 ¢ -4 =68 000 3 -b =180 000

. Pewn 3adady, 3Had, 410 MNOoJIHO4Yb — 3TO Ha4YaJ10 CYTOK.

Moe3n Bbliexan m3 MuHcka B MOCKBY B MOJIHOYb.
B koTtopom yacy noespg npuexan B MocCkBy, ecnu
OH Obin B Nyt 10 4 30 MUH?

. Pewn 3adady, 3Had, 4TO NoJigeHb — 3TO MNOJIOBUHA CYTOK.

B nongeHb Tona v Baca npuwnm m3 WKOsbl U 4Yepes
2 yaca 15 MUH MoLwIM BMECTe Ha nporynky. B kKoTto-
pom vacy Tona n Bacsa nownu Ha nporynky?

. Pewn 3apauvy.

KatnHomy pgenyuwke 60 net. OH B 2 pa3a cTapue
KatnHoro otua. Bo ckonbko pa3 Karta monoxe
cBoero nanbl, ecnu en 10 net?
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9. Pewwu 3agayy.

TypucTbl XOTAT MOCETUTb ropoa 3acnaBib U OEPeEB-
HO AyanyTtkun. PacctoaHune ot MuHcka oo 3acnaBns
COCTaBNAEeT MNATYID 4aCTb OT COTHU KUIIOMETPOB.
Hanan pacctossHne ot MuHcka no OyayTok, ecnu
M3BECTHO, 4YTO OHO B 2 pa3a 60onbLle PacCTosHUS OT
MwuHcka oo 3acnasns.

Ypox 19

C NoOMOLLbIO UMPKYA CPaBHU PacCToAHUS OT Todkm O
00 To4ek A n B Ha gByx pucyHkax. Ha kakom pucyHke
TOYKM A 1N B HaxogaTca HA OOAMHAKOBOM PaCCTOSAHUN
oT Toukn O?

Ha pucyHke 2 nokasaHa OKpyXHOCTb. OKPY)XHOCTb —
3TO rpaHuvLa N3BecTHom Tebe purypbl — kKpyra.
Touka O — 3TO LEHTP OKPY>XHOCTM (kpyra). OTpesok,
KOTOpbI coeamHaeT Touky O ¢ nobdom TOYKOM OKPYX-
HOCTWU, — 3TO PaanyC OKPYXXHOCTU (Kpyra).
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1. C nomMoLbO UMPKYNSA CPpaBHW OIMHbI PaauyCOB OKPYXK-

)

2. HayepTn OKpPYXHOCTb, paauyc KOTopown 2 cMm, C no-
MOLLbIO UMpKynda. PaboTtan no obpasuy.

O603Ha4b O6ykBOM O UEHTP OKPYXHOCTU — TOYKY, B
KOTOPOM ObINO OCTPUE umpkynsa. Haueptu paawnyc
OKPY>XHOCTU — OTPE30K, KOTOPbIN coeamHAeT Touky O
C OO0 TOYKOMN OKPY>KHOCTMW.

3. Bbluncnu.

34 000 : 2 + 6000 72 000 - (37 000 + 18 000)
720 000:8-2 42 000 - 22 000 : 11
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4. CocTaBb BbIpaXeHUd, HANOW X 3HAYEHUS.

e Cymmy yncen 58 n 107 yBennuntb B 4 pa3sa.
e K 5856 npubaButb nponsseneHue yncen 107 n 6.
e [lponsBeneHue yncen 58 n 4 ysennyuntb Ha 564.

5. Pewn 3apauvy.

Ha cknage 6bino 60 u rpy3a. CHavyana BbIBE3IU

1

7 “acTb rpysa, a notom — ewe 15 u. CKONbkKO LEHT-

HepoB rpy3a BbiBe3/n? CKOMbKO OCTasiOCb BbIBE3TN?

6. Pewwn 3apavy.

3a 5 4y cTtaHok-aBTOMaAT MOXeT coenatb 350 pera-
nen. 3a kakoe BpemMsi 3TOT CTAaHOK MOXEeT caenarthb
560 petanen?

7. CKonbko oTpe3koB? CKONbKO Jy4en?

M T

8. lNocTaBb 3HaKM OENCTBUA N CKOOKM Tak, 4TOObI
NONY4YNINCb BEPHbIE PABEHCTBA.

2 2 2 2=48 2 2 2 2 2=20
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Ypox 20

Bbino 9 naketoB caxapa. Ana npurotoBieHusa kiyo-
HWYHOrO BapeHbs MCNONb30Baan OAHY TPETbIO
4yacTb MakeToB, a OJ19 NMPUroTOBEHUSA MaJIMHOBOIO
BapeHbs — [Be TPeTbMX YacTu NakeToB.

T 2

3 3

3anomMHu!
1 2 3
B 3anucax Bupa =, =, —
2 3 5
4YMUCI0, 3anNMCaHHOE Moj, YepTon, 0O03HAYaET,
Ha CKOJIbKO PaBHbIX YaCTeWn pasnenunu;
4yMCno, 3anncaHHOEe Hand YepTown,

0003Ha4yaeT, CKOJIbKO TakKux YyacTewn B3a/n.

1. Pewwn 3apavy.

3
Ha tapenke 10 BuweH. BaHsa B3an 5 4aCcTU BULLEH.

CkonbkO BULLEH B34 BaHa?
10 BULWEH

®o_/

~ 9
q

J

a1 W
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CHauaJja ys3Haio, CKOJbKO BUIIEH B OJHOIN HATOH
vyactu. I[ana sroro 10 pasmenio Ha 5, moaydaro 2.
IloTomM y3Ha10, CKOJBKO BUIIIEH B TPEX MMATBHIX
yacTax. [ad aToro 2 ymMHOXKY Ha 3, mojydar 6.

MocTpon cxemy. Pewn 3agayy.

Ot bpecta go NpogHo okono 200 km. CKONbKO KW-

|

JIOMETPOB COCTAB/IALT 7 4aCTb 3TOro pPaccToOAHUNA?
2

3
] 4acTu 3TOro0 PacCcTosAHUA? 1 yacTtn?

. Bbibepu cxemy. Pewin 3apayy.

Ona yknaakn popoxek mcnonb3osanu 4000 cepbix un
KPaCHbIX TPOTYapPHbIX MAUTOK. CepbiXx MAUTOK ObINo
B 3 pasa 6onblue, 4eM KpacHbIX. CKONIbKO CepbIX ”
CKOJIbKO KPaCHbIX TPOTYapHbIX MANTOK UCMONb30Banmn?

. Bblaucnn.
684 : 3 -648 : 4 (960 - 69) : 9
386 - 36 - 2 450 + 316 — 214

253 -6 +253 -4 330 - 3 - 168 : 21




. Bblpasu B 60MbLINX eouHMLAxX N3MEpPEHNS.

2000 m 240 mm 840 om 3000 r 560 u,

. Bblaucnn.
340 000 + 230 000 78 000 — 34 000
35000 - 2 96 000 : 4
120 000 - 3 96 000 : 16

. Pagnyc okpyXHOCTU C LEHTPOM B Touke M — 6 cm.
OH B 2 pa3a Oonblue pagnyca OKPYXHOCTU C LEH-
Tpom B Touke O. HauepTn OKpPY>XHOCTb C LIEHTPOM B
Touke O.

. Hepes nonroga HactynmuT HOAOpPbL. Kakown cenyac me-
cau? Kakon mecsiy, HaCTynuT Yepes YeTBepTb roga?

Ypox 21

. Bblumcnm no obpasuy.

15 000 : 5000 = 15 TbIC. : 5 ThIC. = 3
150 000 : 50 000 = 15 pec. TbIC. : 5 pec. Toic. = 3

900 : 300 800 : 200 270 : 30
9000 : 3000 8000 : 2000 2700 : 300
90 000 : 30 000 80 000 : 20 000 27 000 : 3000
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2.

Bbiancnn.

(163 + 719) — (800 — 651) 736 — 417 + 167
(282 + 459) — (500 — 261) 1 - 294 + (789 — 265)
(582 — 354) — (741 - 699) 230 - 0 + (814 — 795)

. Bblaucnn.
350 000 - 40 000 2400 - 3: 2
120 000 + 760 000 78 000:3 -2

1 000 000 - 250 000 3900 : 300 - 0

= 4. B :
& NULLX HYXHbIE LNPPbI

42
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. Pewn 3apauvy.

Ha cTtponky HyxxHO npuee3Tn 180 T uemeHTa. NepBbin
camMocCBaJl MOXET npmBe3Tn 3TOT rpy3 3a 20 pencos,
a BTOpon camocBan — 3a 30 pencoB. CKONIbKO TOHH
rpysa moryTt npmBe3tn 3a 1 penc 3T camocBabl,
paboTtad Bmecte? CKOMbKO TOHH rpy3a OHU MOryT
npmBe3Tn 3a 2 penca?

. Pewwn 3apauvy.

Macca ap6y3a 4000 r. Hanan maccy AByX MATbIX
yacTten aToro apobysa.



300 km

7. CocTaBb U peLun 3agady.

? KM

8. PaccmMoTpun, Kak ¢ MOMOLLbIO LUMPKYIS Ha NPaMOn no-
cnenoBaTeslbHO NOCTPOUNM OTPE3KU, PaBHbIE OSN-
HaM 3BEHbEB JIOMaHOW. Hamaun OnvMHy NOMaHOM C
MOMOLLBIO JIMHENKN.

A B ¢ D
p . : : :
C

Ypox 22

1. YBennyb Kaxnoe 4mcno Ha OAHYy ThiCAYy. YBeNnunyb
KaXkgoe 4Mcno Ha CTO. YMEHbLUM Kaxaoe 4ncio Ha
JBE TbICAYMN.

456 789 12 456 789 000 307 567

2. Bbluncnu.

109-245:7 1821 +(51:17)  18000:6
172+132-6 3840 - (30-4) 18 000 : 6000

3. CpaBHu.
35am 7 cm 13 M 57 cm 4 m8 omL]48 om
3 M52 cm[]35 am 2400 cm [ 24 om

4. Kakme 3HavyeHua OykBbl MOAXOOAT?
23 000 > a 70 700 > b 34 567 < c
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5. Pewwu 3apayy.

Macca gByx nadek macrnia paBHa Macce OOHOMN na4vyku
Macna 1 AByX njaBNeHbIX CbIPKOB. Macca navykm mac-
na 400 r. Hangn maccy nayky njaaBneHoro Chipka.

6. CoctaBb 1 peLwm 3agady.

Pacxopn TkaHn | Konn4ecTtBo Becb
Ha 1 nspgenve, n3nenun, pacxon
M LUT. TKAHW, M
[MnaTtbsa 4 120
O NHAKOBbIN
[Mnawwm 6 ?

7. Pewn 3apauy.

Benocunegmncty HyxHo npoexatb 60 kM. Tpu naTbIX
4acTW 3TOro paccTosiHMUA OH yXe npoexasn. CKoNnbKo
KMJIOMETPOB OCTaJIOCh NpPoexaTb BesiocnnegncTy?

8. Ha nucte Bymarnm nocTpor OKPYXHOCTb C paauny-
coM 25 MM. Bbipexun OKpyXHOCTb. ¥ Tebs noayyuuncs
Kpyr. lNMpoBean Ha HEM OTPE30K Tak, 4TOObl OH pa3ae-
NN KPYr Ha 2 paBHbIE 4acTu.

9. Pewin 3apauy.

Mnowanb kBagpata 16 cM2. IONVHY CTOPOHbI 3TO-
ro kBagparta yBenmuunm B 2 pasa. Hangu nnowagpb
HOBOIro KBaapara.
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CJN1O0XXEHUE U BbIMUTAHUE
MHOIO3HA4YHbIX YUCEJ

Ypox 23

OOBbACHN, He BbIYMCNANA, NOYEeMY PaBEHCTBA BEpPHbIE.
2 + 60 000 =60 000 + 2

BcriomMHy nepemecTuTesibHOe CBOVICTBO
CJI0XKEHUSI:
OT rnepemMeHbl MECT cJlaraéMbiX CyMmMa HE MEHSIETCS.

O6bsAcHM 6e3 BbIMUCNEHMUI, NOYEMY PaBEHCTBA BEpP-
HblE.

60 000 + 520 + 2 = (60 000 + 520) + 2 =
= 60 000 + (520 + 2)

BcriomHu co4YeTaresibHOe CBOVICTBO CJIOXEHUS !
rpu C/I0XXKEHUN AiBa COCEAHUX c/laraeMbix
MOXHO 3aMEHUTb UX CYMMOM.

3Has 9Tm CBOWICTBA CROXEHMWs!, MOXHO BbINOMAHATD
BbIYMCIEHUA pa3HbIMM cnocobamu.
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1.

46

Bbluncnm pasHbiMmmn cnocobamu. Micnonb3ynm ne-
peMecTuUTesibHOE 1N co4YeTaTesibHOe CBOWCTBA
CNIOXXEHWUS.

30 000 + 60 000 + 700 50 000 + 10 + 90 + 200
10 + 600 000 + 100 000 80 + 400 + 20 + 600

. Boipa3n B munnnmetpax.

12 c™m 10mM5cm 2.0M 3 cM 6 MM

. CocTtaBb 1 peLwmn ypaBHEHUS.

e HensBecTHOe 4MCNO pasgenunn Ha 6 1 nony4ymnm
5009.

e K 342 npnbaBunu HEM3BECTHOE HYUCAO N NONYYUNN
900.

e HensBeCTHOE 4YMCO YyBENMYUAM B 5 pa3 1 Noayym-
nn 45 000.

. Pewn 3apauy.

Mnowanb cTpaHuubl kHurn 648 cm?. Mnowaap cTpa-
2

HUUbI ONOKHOTaA COoCTaBnseT 3 4acTu njowaan cTpa-

HULbI KHUMM. Ha CKOMbKO KBagpaTHbIX CAaHTUMETPOB

nnowanb CcTpaHuubl GNOKHOTA MEHbLUE MNoLWaau
CTPaHULLbl KHUATN?



. Pewwn 3apauvy.

ABTOMOOWIbL oTnpaBuncsa B nytb B 9 4. OH exan 6e3
ocTtaHOBKM 3 4 20 MMH, a NMOTOM OCTAHOBWJICH Ha
TPEeTb 4Yaca 1 CHOBa OTNpPaBUICS B MyTb. B KOTOpoMm
4yacy aBTOMOOW/Ib CHOBA OTMPaBUIICA B NyTb?

. Pewwn 3apavy.

o obepa B mara3uHe Oblla npogaHa NOJOBUMHA
MMeBLLENCHA Myku, a nocne obega — OCTaBLIMECH
20 nayek, No 2 kr Myku B Kaxaown. CKOJIbKO MYKMU
Obl10 B Mara3nHe?

. Haueptn npamyio. O603Ha4Yb Ha Hen Toukm A, M, N
TakK, 4TOOBbI:

a) AM =7 cm, MN =2 cm 5 mm, AN =9 cm 5 mm;
6) AM =3 cm, MN=5c¢cm 5 mm, AN =2 cm 5 mm;
B) AM = 10 cm, MN = 8 cm, AN = 2 cwm.

8. CpaBHu BbipaxeHusa. Joragancs, He BblHUC-
N{as, Kakoe U3 HUX MMeeT Haumbonbliuee 3Ha4vYeHue,
a Kakoe — HaumeHbllee. [1poBepb BbIYUCIIEHMNEM.

840:7-5-20 840 : 7-20 -5
840 : (7 -5)-20 840 :7 -20 - 50
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Ypox 24

CpaBHM Bbldncnenums. O6bACHMN.

,3267 | [,543267| |_4569| | 874569
2431 132431 2143 532143
5698 675698 2426 342426

<) UToOBI BBITIOJHUTH CJOKeHUHe (UJIU BBIUHUTAHUE)
= MHOrOSHAUHBIX YMCeJI, CHAYAJA BAINIITY UX B CTOJ-
OMK, PaAcIOJOKUB OAWHAKOBBIE Pa3pPAIbl APYT TOJ
IPYTOM.

IToToM BBIIOJHIO CcJOKeHUe (UJIU BBIUNTAHUE)
IMOpas3pAAHO, HaUMHAA C paspdAjga eIUuHUI] IIePBOTO
KJIacca.

1. Bbl4ucnm B CTONOUK.

45 624 + 22 231 18 025 + 51 273
766 999 - 530 873 798 549 - 264 318

2. Bbipa3u B caHTuMeTpax.

5m 15 cm 17 oM 8 cm 6™M9 am
8 M7 cm 15 am 7 cm 8 m 6 oM
1m11cm 22 oM 3 CM 2 M 34 om

3. Peln ypaBHeEHUS.

x + 46 000 = 90 000 y - 3000 = 24 000
a — 160 000 = 190 000 7200 :c =6
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. Pewwn 3apauvy.

py3 maccon 13 576 kr BbIBE3NM TpemMs camocBana-
Mun. Ha TpetbeM camocBane BbiBe3nm 3250 kr rpyaa.
Ha BTOopomM camocBasne BbiBE3NM Ha 1 T Bonblue, 4em
Ha nepBoM. Kakylo mMaccy rpysa BbIBE3/IM Ha MepBOM
camocsane?

. O6BbACHK, 4TO 0OO3HAYAOT BbIPAXEHUS.

B nepBbin oeHb npoganu a kr 9650k, BO BTOPOM
neHb — Ha 250 kr 6onblie, 4eMm B NEPBLINA, a B Tpe-
TUIN OeHb — B 2 pasa 6onblie, YEM B MEPBbLINA.

a + 250 a-?2 at+a-?2 a + (a + 250)

. CocTtaBb 1 pewn 3agayy.
370 km

C I\ J

160 km ? KM

. HauepTtn okpyxHocTb ¢ paguycom 2 cm. C no-
MOLLbIO LMPKyNS No obpasuy OTMETb NocneaoBaTesb-
HO Ha OKPYXXHOCTU TOYKM, PACCTOSAHME MeXAy KOTO-
PbiIMX PABHO Paanycy OKPYXHOCTU. CoeanHu TOUKM.
Kakas ¢durypa nonydmnaco?
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CpaBHM Bbl4ncnenums. O6bACHMN.

L2385 642385 5600 505600
2415 162 415 3287 333 287
4800 804 800 2313 172313

50

. Bblducnm B cTONOUK.

6524 + 2246 59 129 + 21 731

7642 + 1128 876 465 + 123 335

8700 - 4563 480 600 — 56 478
. Bblamucnn.

13 + 4000 + 87 56 000 : 7

12 000 - (6000 - 6000) 300 + 7000

(100 000 - 2000) : 2 2-(30 000 -1)
. Bblaucnn.

3Mmi16cm+ 6 M8 om 8m4p0m:2

2M3O0M2CM -2 OM 2 CM 16 om 24 cm : 8

. Pewn 3agauy.

Ona Toro 4tobbl pa3nute 920 n coka, NoHagO0dMNOCh
460 ogunHakoBbix NnakeToB. CKO/IbKO Takux MakeToB
HY>HO, 4TOObI pa3nntb 380 n coka?



5. Pewwu 3agavy.

6.

mybuHa camoro 6onblioro o3epa benapycn — Hapo-
4y — OKOJo 24 M, a AaiMHa ero 6eperoBon NNHUN —
41 kM. Ha ckonbko MeTpoB anvHa 6eperoBowv NMHUK
o3epa bonblue ero rmyoviHbI?

HdononHu cxXemy 4yncinosbiMmn gaHHbIMI. Pewn 3agady.

3a Tpu gHa aBTomMoOunb npoexan 1550 km. Bo BTO-
PO AeHb OH npoexan Ha 250 km Bonblue, 4em B nep-
Bbll, @ B TpeTun geHb — Ha 150 km 6onblie, 4em BO
BTOpOM. CKONbKO KMSIOMETPOB NMpoexan aBTomMobusb B
nepBbl OeHb?

?

N
\

[ 2N

[ ]

|
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7. llpegnonoxmn, Ha Kakux PUCYHKax BepLUMHbl MHOIO-
YrOJIbBHUKOB PAacnoJioXXeHbl HAa OAVHAKOBOM pPacCTOs-
HUM OT ToukK O. MNpPoBEPL C NMOMOLLbIO LMPKYNS.

1 2 3
4 5 6 | ——
Ypox 26
CpaBHu Bblyncnenms. O6bACHMN.
L9367 4+ 785367 5623 305623
3876 123876 1987 141987
9243 909243 3636 163636

1. Bbluncnum B cTONOUK.
341 279 + 537 191 646 208 — 254 277

321 098 + 16 093 845 152 — 76 304
D 2. BcTtasb HyXHble LMPPHI.

L1805 y 18 41012 }67
15301 / OO0 el
30072 10060 4[]

|
0
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3. Pewmwn 3agaqy.

B mactepckon 6bi10 960 M TkaHu. Ha nnatbs nowu-
2 g

N0 7 4acTu 3TOW TkaHu, no 4 M Ha Kaxgoe nnatbe.

CKONbKO nnaTbeB CLUNIN?

4. [lononHun 3agayy 4YMCNoOBbIMU OAHHbIMW OuarpamMmbl.
PeLwin 3apauy.

B nepBoi CNnOpTUBHOW CEKUUN ... MAJIbYUKOB U ... Oe-
BOYEK, a BO BTOPON — ... MaNbiMKOB U ... OEBOYEK.
ns cnopTuBHbBIX COPEBHOBAHUI BCE AETU Pas3bunmchb
Ha KomMmaHabl, N0 11 yenoBek B kaxaon. CkKoONbkO MNo-
Ny4nnocb komaHa?

1-9 cekunda

2-9 cekumsa

0O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
KonnyectBo peten

m Manb4vku B /leBo4ku

5. Pewwu 3apavy.

Hangn nepumeTp 1 niowanb NPsMoyrosisHMKa ¢ ojiv-
HamMuM CTOPOH 152 cMm 1 8 cm.
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6.

o4

MocTpoin Ha nucte Bymarn OKPYXXHOCTb C Pagmnycom
30 MM. Bbipexmn oKpyXHOCTb. Y TebS nony4mncs Kpyr.
NMpoBean Ha HEM 2 oTpe3ka Tak, 4ToObl pa3genutb
KPyr Ha 4 paBHbIe YaCTW.

Ypox 27
. Bblumncnu.
465 476 + 239 187 846 208 — 254 786
151 034 + 28 489 786 152 — 76 456
39 567 + 24 678 467 899 — 342 678
. 3anuwu ymncna. CpaBHWu.

e TpucTa TbiCcAY NATLCOT TPUHAALUATb U TPUCTa OgHa
ThiCcAYa.

e [MATbOECAT OEBATb ThbiCAY CEMBOECAT U MNATLCOT
TbICAY TPUCTA BOCEMbOECAT.

e /1BaaLaTb TPU TbICAYM CEMb U MATLCOT ThbICAY
LwecTHaauaThb.

e CTO pecdaTb ThiCca4Y 1 ThiCAYa OECATb.

. Bblaucnn.
(120-4)+9+9 -2 71-34+28 -5
(190-3) - (35-9) 59 - (31 +18 - 2)
3-(23+56)-5 (120 - 4) — (470 — 397)
(120 - 4) — (150 - 70) 6300 :3 -2



4. CpaBHW.

311300 1 %CyT.DZLI
456 u 15T %L{DQOMMH
2 ul]65«kr %MVIH|:|3OC

5. Pewwu 3agavy.

PaccTtosaHne mexay asymsa ropogamu 560 km. Tpu
BOCbMbIX YaCTW 3TOr0 PaccTossHUS aBTOMOOMNbL exar
MeOJIEHHO, a OCTaJibHYIO 4acTb — ObICTPO. CKONbKO
KMNOMETPOB aBTOMOOUNb exan ObiICTPO?

6. Pewwn 3apayvy. Kakne 4yacbl nokasbiBaloT, B KOTOPOM
4yacy roctv NPULLIN 1 yLINn?

foctn npuwnm Kk BaHe Ha geHb poxaeHnsa B 15 4 30 MUH,
a ywnu yepes 3 4. B koTopom vacy ywnum roctmn?

7. Haueptn OKpyXHOCTb C pagnycom 25 mm. OB603Hayb
OykBo O UEHTP OKPY>XHOCTU. OTMETb TOUYKN A 1 B Ha
OKPY>XHOCTU U TOYkM C 1 D BHYTPU OKPY>XHOCTMW.
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56

B 8. K uncny 60 cnpaBa npunucanu uundppy 6.

Ha cKONbKO yBENMYMNOCH YMC0? Ha CKOIbKO OHO yBe-
NNMYNTCS, ecnn npunucatb K Hemy undpy 6 cnesa?

Ypox 28
. Bblaucnn.
528 047 + 106 875 320 260 — 221 476
385 746 + 123 352 605 209 — 353 672
. CocTaBb BblpaXeHnsa U Hanan nx 3Ha4eHUs.

e Cymmy uncen 8746 n 3028 ymeHbwnTb Ha 5236.
e PasHocTb yncen 32 482 n 6002 yBenmyntb Ha
21 396.

. 3anosHu MPOMNyckn B cneayruinx rnpeaioxeHndax.

B ogHom pecatke 10 ... .

B ogHonm cotHe 10 ... .

B ogHon ThiCcAYe 10 ... .

B ogpHomM pecaTtke Ttoicay 10 ... .

B ooHOM COTHE ThICAY ... OECATKOB ThICSAY.
B ogHOM MUNAMOHE ... COTEH TbICSAY.

. Pewwn 3apauvy.

Cobpann 125 kr cBékbl, 4TO Ha 350 Kr MeHbLUe, YeM
kapTodens. HeTbipe BOCbMbIX YaCTU COOPaHHbIX OBO-
e yees3nu. CKoMbKo KUNOrpaMmmMoB OBOLLEN YBE3NN?



5. Pewwu 3apavy.

Pbibakn noBunu no 75 u, pbibbl B A€Hb C NMOHEOENbHN-
ka no 4yerBepr. CKOMbKO AHEN UM MNPULLIOCL Obl NO-
BUTb TakOe Xe KONMYECTBO PbiObl, ecnu Obl exeaHeB-
HbIn ynoB cocTtasnan 100 u?

> 900 km -

6. CocTaBb 1 peLwun 3agayy.

~
P Py
a4

I\

360 km ? KM A220 KM

Ypox 29

3a 1 4 newexon Npowen 5 kM. CKONbKO KNIOMETPOB
OH NPOMAET 3a 2 4, ecnm OyaeT ABuUraTtbCHa TakK Xe:
HM ObICTpPEe, HN MeaJieHHee?

'z J

~0

L
N

5« 5 kM 5km-2 =10 km

[MyTb, NPOMAOEHHBIN 32 BCE BPEMSA OBUXEHUS,
Ha3bIBAOT PACCTOSAHNEM.
PaccTtodaHune, nponaeHHoe 3a eaAVHNLY BPEMEHMN
NPy PaBHOMEPHOM AOBUMXEHUWU, HA3bIBAOT CKOPOCThLIO.

PaccrosiHne n3amMepqaeTcqda B eanHnuax AOJinHbl. KUJ10-

METP (KM), MeTp (M), oeummeTp (am), caHTUMETP (CMm),
MUAMMETP (MM).

CKOpOCTb N3MEPSIETCH B €OUHMLAX CKOPOCTU: KWUSO-
METp B 4Yac (KM/4), MeTp B MUHYTY (M/MWH), KUNO-
METP B MUHYTY (KM/MWH).
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1. Pewwm 3apavy.
15 Km/Y OT nepeBHn A 00 OepeBHU B Beno-
— «B cunegucT exan 3 4 CO CKOPOCTbIO
? KM 15 kMm/4. Hangn pacctosHue oT ae-
peBHU A 0O oepesHU B.
CKOpoOCTb, KM/Y Bpemsa, 4 PacctosiHne, Km

15 3 ?

CKOPOCTb ABMXEHNA YMHOXWUTb Ha BpPpeEMA OBVNXEHUSA.

YT100bI ONPenennTb paccTosiHMe, HY>XHO

58

. [locTpoin cxemy. Pewn 3apadyy.

Mawa uaéTt B WkKoNy co ckopocTbio 50 m/MuH.
Ha nyTb OT Aoma OO WKOJbl OHA TPaTUT 5 MUH.
Kakoe paccTtosaHne OoT AomMa A0 LWKOMbI?

. Pewwn 3apavy.

Macca yrnga B BaroHe 64 1. CamocBasn 3a OOVH penc

2 o
MOXET BbIBE3TU 5 4aCTn 3TOro yrng. CKonbKO pen-

COB HYXHO caenaTb camocBasy, 4ToObl BbIBE3TU BECH
yronb?




4. Pewwn 3apauyy.

OnnHa pekun 3anapgHada ABunHa — 1020 km. OTa
peka Te4d4eT no Tepputopum Poccun, benapycwu,
JlatBun. Yactb [BunHblI B Poccuun coctaBnaeT 325 KM,
4yTO Ha 42 KM MeHblie, 4yem B JlatBumn. KakoBa ganHa
yacTtn [BuHblI B Benapycn?

5. Bbliyucnn.
40 708 - 3 + 625 64 + 36 : 4 237 : 3
80 506 + 73 560 75 -18 - 2 714 : 6
96 034 - 86 326 80 -64:2 936 : 4

6. Pewwn ypasHeHus.
x + 234 =735 a-306=714 120 - £ = 600
124 + x = 709 986 — a = 442 k7 =1300

7. HadepTtn B TeTpaam npsMyto U nocTpomn
Ha HEM C NOMOLLUBLIO UMPKYNA OTPEe3OK,
AJIMHA KOTOPOro B 5 pa3 6onblie OsnHbl oTpe3ka AB.
[MpoBepb C MOMOLLBIO JIMHENKN BEPHOCTb NMOCTPOEHUS.
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1. locTpon cxemy. Pewwin 3agauyy.

Ypox 30

PacctosaHme 320 kM noe3pq npowén 3a 4 4. C kakon
CKOPOCTbIO LWEN noesn?

CKOpOCTb, KM/Y

Bpemsd, 4

PaccTtogaHune, km

?

4

320

YT00blI ONpPenennTb CKOPOCTb ABUXEHUS, HYXHO
paccTosHMe pa3faenuTb Ha BPeMs OBUXEHUS.

2. lNocTtpon cxemy. Pewn 3apayy.

CkopocTb moToumknucta 40 km/4. 3a Kakoe BpeMs OH
CMOXeT npoexatb 120 km?

CKOpOCTb, KM/Y

Bpewms, 4

PacctosaHune, kKm

40

?

120

YT100bI onpenennTb BpemMs ABXKXEeHWd, HY>XXKHO
pacCTtodHmne pa3geyintb Ha CKOPOCTb ABMXEHUA.
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3. lNocTpon cxemy. Pewn 3apadvy. CoctaBb ABe obpar-
Hble 3a4a4u.

CBeTa MOET 13 gomMa B My3blKaJibHYIO LWIKOAY 9 MUH
co ckopocTbio 80 M/MUH. Hanan paccTtosHme oT goma
[0 MYy3blKaJIbHON LLUKOJIbI.

CKopocCTb, M/MUH Bpemsa, MuH PacctosHue, m
80 9 ?
? ] ]
] ? ]

4. Pewwn 3apayy.

Manbunkn XOTAT 3anncartb Ha OANCK O MYNILTPUIIbMOB,
koTopble anatca 15 muH, 48 MuH, 22 MuH, 10 MuH,
99 MUH. llomecTarca nn BCce MyNbTPUIbMbI HA OUCK,
eC/In Ha HEM OCTaNIoCb CBOOOAHOIro MecTta Ha 2 4?

5. Bbincnn.

7000 - 395 100 000 - 3619
9009 - 456 60 500 - 32 089
35005 - 174 400 000 - 2563
6. 3anunwun ymncna. CpaBHu.
2 cort. 1 20 pec. 12 pec. 7 en. [1 13 ThiCc. 5 coT.
14 coT. [J 12 pec. 85 pec. Tbic. 5 coT. [ 85 ThbIC.
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7. BockpeceHbe HacTynuT 4yepes 3 OHs. Kakon OeHb
Hepoenn cerogHa? Kakon geHb Hepenn Obin BYepa?

Ypox 31

KakoBa gnivHa CTOPOHbI KBaaparta? Bbeipa3n B geum-
MEeTpax; CaHTUMETpPaXx.

3anomMHu!
[Mnowanb KkBagpara co CTopoHon 1 am
paBHa OOHOMY KBagpaTHOMY aeuvmeTpy (1 am2).
KBagpaTHbli geummeTp — 3TO eanHuua naowaau.
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. CKONbKO KBaapaTHbIX CAHTUMETPOB pacnofiaraeTcs
B OOHOM psAay BAOOJIb CTOPOHbI KBagparta nio-
wanpto 1 gM2? CKOMbKO Takmx pPAOoB?

CKONbKO BCEro kBagpatHbIX CAHTUMETPOB pacnosiara-
eTCs Ha NOBEPXHOCTM KBagpaTa nnowanso 1 om2?

1 M2 = 100 cm?

. Pewwn 3apauvy.

Mnowanb nucta daHepbl 357 am?. CHavana ma-

cTep OTNWAWA TPETb 3TOro SIMcTa, a NoToM MoJIOBU-
Hy ocTtaTka. CKOJIbKO KBagpaTHbIX AeUMMETPOB NncTa
daHepbl Nocsie 3TOro ocTanoch?

. Pewn 3apayvy. CoctaBb oOpaTHble 3aaa4u.

BepTonéTt netut co ckopoctbio 350 km/4. Kakoe pac-
CTOsIHME OH NponeTut 3a 4 y?

. Bbipasu B 60nbINX eguHMNLAxX N3MEpPEHNS.

48 y 480 c 40 000 mm
300 v, 2000 r 240 MUH
. Bblaucnn.

410 - 386 234 567 + 4598 24 000 : 6
236 + 174 73 685 - 12 597 24 000 : 6000
510 — 348 234 235 - 345 2400 : 600
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6. HavyepTn OKpPYyXHOCTb C paguny-
coMm 2 cMm. OB0O3HauYb LEHTP OKPYX-
0 HOCcTM Touykon O. lNpoBegn OTPEe30K

64

* B uyepes Touky O no obpasuy. Namepsb
ONNHY 3TOoro otpe3ka. CpaBHu €é
C OJINHON paguyca OKPY>XHOCTMW.

Ypox 32

na BbINONHEHNS apndMeTUYECKUX Oen-
CTBUI yOOOHO MONb30BATbCS KaslbKysi-
TOPOM.

nsa TOoro 4toObl BbINOSHUTL BbIYNCIEHUS
Ha KanbKynsaTope, He0bXoauMO:

BBECTU C MOMOLLbIO KHOMOK C uudpamu
HY>XHOE 4YMC/0. DTO YMCAO MNOSABUTCS Ha
9KpaHe KabkKynatopa;

HaXaTb KHOMKY CO 3HAKOM apuPMETMUYEeCcKOoro aen-
CTBUS, KOTOPOE HYXHO BbINOJIHUTb:

CNnoXeHue, YMHOXEHMe,
B BblUMTaAHME, @ nenexHve;

BBECTU C MOMOLLBIO KHOMOK C Uydpamm BTOPOE YUCIO;

HaXaTb KHOIMKY CO 3HAKOM «pPaBHO»: B;

npo4YnTaTb 4YMCJZ10, KOTOpPOE NMoABUJIIOCb Ha 3KpaHe, —
9TO N eCTb pe3ysibTaT BbINMOJIHEHUA 0encTeug.




. Bbluncnun. BbinonHM nNpoBepKy C MOMOLbIO Kallb-
Kynatopa.

476 186 + 108 456 708 107 — 387 56 000 : 7
567 309 + 23 739 90 562 - 43576 23000 - 4

. Hangn BbipaxeHunst ¢ ogMHaKoBbIM 3Ha4YeHueMm. [1po-
Bepb cebs C NOMOLLBIO KanbKynsaTopa.

870 : 30 750 :5 930 - 640
610 — 460 480 : 4 567 — 543

. Boibepu cxemy. Pewn 3apadvy. CoctaBb 0OpaTHbie 3a-
aayn.

Typuctbl 3a 5 4 npownn 30 km. C Kakom CKOPOCTbIO
LI TYPUCTbI?

? KM/Y 30 km/H

— —

30 km ? KM

. Pewwn 3agauvy.

Ha wnarotosneHme 8 nmap ogmHakoBow OOYBU HyX-
HO 32 oM? koxu. CKOMbKO KBaApaTHbIX AELMMETPOB
KOXW MoHapoobutca, 4Tobbl CLUUTL B 2 pa3a MeHblue
nap Takom obyBun?

. [epumeTp TpeyronbHmka 167 cm. ONnHbl Kaxaom m3
ABYX €ro CTOPOH paBHblI 56 cM. byayT nu paBHbl 4n-
Hbl BCEX TPEX CTOPOH TPEeyrosibHuKa?
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6. [lononHn npensioxeHus.

Mama kynuna 200 ... KOHPpeT.

B Begpe cooepxuntca S ... BOObI.

Konga taxenee ceoewn CeCcTpbl Ha 5 ... .
MapuHa MOJIoXe CBOEW cecTpbl Ha 8 ... .
OnunHa cnnukm 4 ... .

BoicoTa gepeBa okono 13 ... .

Uonb

NH BT Cp uT nT cb BC

1 2 3 45 6 7
8 9 10111213 14
1516 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

1. Pewwn 3apayy.

7. Y 6abywikn Bepbl 3 BHy4kn. TaHs
oTabixana y 6adywku ¢ 1 no 15 uonsq,
Kata — ¢ 5 no 21 wionqa, a Mapu-
HA — ¢ 10 no 30 wuwona. Ckonb-
KO OHEeWN OeBOYKW Oblin BMECTe Yy
6abyLIKn?

Yporxu 33—35

Ona nopknoyeHna 5 teneBn3opoB Tpebyetca 15 m
3NEeKTPUYECKOro LLHYPa, MOPOBHY Ha KaXabli TENEBU-
30p. XBatuT m 400 M 9NEeKTPUYECKOro LHypa, 4ToObl
nogxnountb 134 Tenesmnsopa?

2. Pewwn 3apgady aBymsa crnocodbamm.

B marasuHe 6bino 50 aByxnuTpoBbIX 6aHOK C 06104~
HbIM COKOM W CTOJIbKO Xe TPEX/NTPOBbIX OAHOK C
TOMaTHbIM CcOKOM. Kakoro coka Obino 6onbLie?
Ha ckonbko nutpoB 6onbLue?
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. Pewwn 3apauvy.

3oonapk 3a OAWH AeHb noceTunun 375 yenosexk.
Cpean Hux 6bino 226 B3POCHLIX, @ LWKObHUKOB —
B 2 pa3a MeHbllue, 4yem B3pocnbix. OcTanbHblie noce-
TUTENMN — 3TO AOWKONbHUKN. CKONMbKO BCEro gerten
noceTmsio 3oonapk?

. Pewn 3apavy.

N3 wénka cwmnm 25 capadgaHoB, pacxoays no 3 m
TKaHU Ha Kaxabin. CKONbKO MNjaTbeB MOXHO CLUUTb
N3 TAKOro Xe KyCka LIEnkKa, ecnm Ha Kaxaoe nnartbe
NMOET 5 Mm TKaHn?

. Pewn 3apauvy.

. .. 1
Bepéza xuBét 250 net. 310 cocTaBngder 7 4yacTb

NPOOO/IKNTENBHOCTU XU3HM ayba. Ha ckonbko net
aonblue XMBET ayb, yem bepésa?

. Pewn 3apauy.

Ina netckoro caga kynunm 5 awmkoB 610K, No 24 Kr
B KaXxaoM. M3 aByx LIeCTbIX YyacTten 650K cBapunu
KOMMOT, a OCTaJibHble 0/10KM pa3gann OeTdam Ha nosn-
AHUK. CKONbKO KmniorpaMmmoB a610K pasgann getam?

Pewwn 3apadvy. CoctaBb obpaTHble 3agaun.

3a 8 u Tennoxog, npoweén 320 km. C Kakom CKOPOCTbIO
aBuranca Tennoxon?
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10

11.

12.

68

. CocTaBb 1 pewn 3agayn.

? 495

| — | S —

98 ?

. Pewwn 3apauvy.

Ynutka aBuraeTtcs cCoO CKOpocCcTblo 6 cMm/MUH. CKONbKO
CaHTUMETPOB MPOMNON3ET ynnuTtka 3a 1 4?

. BbiGepu TpaHCNOPTHOE CPeacTBO, KOTOPOE MOXET

ABUratbCad ¢ 0OO3HAYEHHOW Ha CXeMe CKOPOCTbIO.
CocTtaBb 1 peLwun 3agaqy.

240 km/M

?
Bbluncnn.
15000 -6 18 000 - 4 1800 - 4
9000 - 7 170 000 - 3 4500 - 2
Bbluncnn.
245 830 + 15 692 639 204 + 290 456
97 800 + 243 608 930 567 + 298

403 789 + 200 098 124 008 + 274 899



13.

14.

15.

16.

17

Bblyncnn.

940 786 — 123 499 478 009 - 23 786

129 000 — 99 678 836 006 — 237 974

45 097 - 8219 299 407 - 98 400
Bbluncnn.

5600 : 7 9600 : 6 51 000 : 3000
15000 :5 20 100 : 1 4800 : 600
900 000 : 3 4200 : 3 73 000 : 1000

Hanon 3HavyeHna nponsBeneHuni.
427 - 3 643 -5 934 - 8 328 - 4 583 - 6

CpaBHU, HE BbIYNCAAS.

306 - 4[1306 -7 30 000 - 8129 000 - 7
208 - 901280 -9 36 000 : 6 ] 360 000 : 6
. CpaBHu.

1 m [0 500 cm 4 om [140 cm 400 cm? [ 4 gw?
8 cm [1 800 mm 400 v 12 m 100 mm [ 8 m
3r2«kr 8 cm 180 cwm 60 kr 1 3

18. Hangn nepumeTtp M naowanb NPAMOYrojibHMUKa

19

C AnMHaMn CTOPOH 8 oM 1 13 am.

. NepumeTp kBagpata 20 cm. HavyepTn nNpsiMoyrosb-

HUK C TaKNM Xe NMepmnmMeTpOoM.
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20. HavyepTtu npsamyio. C nomMmoLpto umpkyna K

21.

L

MOCTPOW Ha HEN OTPE30K, AJIMHA KOTO-
poro B 4 pa3a 6onblle aanHbl otTpe3ka KL.

HayepTn OKPYXHOCTb, paguyc KOTOpoW 3 CM.
O603Ha4b UEHTP OKPYXHOCTU To4dkonm O. locTaBb
TOYKY A Ha OKPYXHOCTU, TO4YKY C BHYTPU OKPY>XHO-
CTU, TOYKY D BHE OKPYXHOCTW.

22. Nlamepb paanycbl OKPYXXHOCTEN. HayepTn OKpPy>XHO-

CTN TakK, KakK Nnoka3aHO Ha PMCYyHKe.

23. Yacbl ona3gpiBatoT Ha 20 MunH. KoTopbin cenyac yac?
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24.

25.

)

26.

HayepTn kBagpaT U OKPYXHOCTb B, ~C
Tak, Kak noka3aHO Ha PUCYHKe.

Kak Tbl AymMaellb, MOXHO M Tak npo- o
BECTUM OKPYXHOCTb BOKPYr N060ro 2 cMm
kBagpara? A b

Jorapancs, KOTopbln Yac noka3biBalOT Yackl? Ha ka-
Kux undepbnarax yrosa Mexay 4acoBOM Y MUHYTHOW
CTpesikammn npamomn?

@ <) @

Baca BbinonHan apundmetTmnyeckmne OencTBUsS Ha
Kanbkynatope. 3HAa4eHUa Kakmx BbIPAXKEHUN OH yXe
Hawéen?

84 000 : 6 57 000 : 3 234 786 + 123 902
6400 : 4 2000 - 4 892 546 - 34 901

8000

A



1.

4.

72

Ypox 36

PaccmoTpu cxemy. Pelumn 3agauy.

ABTOOYC C Typuctamm exan m3 MwuHcka B bpecTt 5 4
co ckopocTbio 90 km/4, a noTomM 13 bpecta B 'pOOHO
3 4 co ckopocTbio 85 kKmM/4. Kakoe paccTtosaHmne npo-
exan aBTodyc?

90 km/u 85 km/u

—> —
° L g L g L g > @ ® ®

.-

- ¢

. Pewwn 3agauvy.

B ogHom 6ake Ha 12 n BoAbl 6onbLUe, YEM B APYrOM.
B ob6a 6aka gonunu no 10 n Boabl. B kakom Oake cTa-
N0 BOAbI OOMbLUE N HA CKONMbKO NUTPOB 60bLLEe?

. Pewn 3apauvy.

Cwunnn 25 nnawen, pacxoays no 4 M TKaHM Ha
Kaxabin nnaw,. CKOMbKO nnawen MOXHO CLUTb U3
Takoro Xe Konm4yecTBa TKaHW, eCnin pacxonoBaTb
Mo 5 M TKaHM Ha KaXabin nnawy?

HayepTn TpeyronbHuk no obpasuy. CpaBHU OJUHbI
ero CTOPOH.

AT A




5. JononHm ycnoBue 3agayn AaHHbIMU M3 Tabnuupbl.

PeLwwn 3apayy.

N3 ropopa A B ropona B cembsi noexana no wocce Ha
aBToMobune, a n3 ropoga B B ropoa C Ha Tennioxone
no peke. Kakoe pacctosaHme 6bino kopode? Ha ckonb-
KO KUJIOMETPOB KOpoye?

Bup, CKOpOoCTb Bpems
TpaHcrnopTa OBVXXEHUS OBUXEHNS
200 m/MuUH 2 MVH

90 KM/ 3y

40 KM/4 6y
//j:* 15 KM/MUH S MUH
@ 250 KMm/4 44

6. Bo ckonbko pa3 ogHoO 4ynucno 6onblie apyroro?

10 n 100 2000 n 20 000
9100 n 91 83 n 830

40 n 4000 500 000 n 5000
200 n 20 4000 n 40 000
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7. 3anonHu Tabnuuy. BbiNONHM NpPOBEPKY C MOMOLLbIO
KasnbKynaTopa.

Cnaraemoe | 257 | 3819 | 10476 | 56 894 | 13 081
Cnaraemoe | 567 | 8616 | 7939 3908 18 600

Cymma ? ? ? ? ?

8. CocTaBb BblpaXeHuns 1 HanaM X 3Ha4YeHUs.

e K yncny 50 700 npmnbaButb pa3HOCTb 4Yucen
2340 n 140.

e N3 pasHocTn ymncen 4900 n 319 BbiyuecTb 3947.

e K npounsseneHunto ymncen 173 n 5 npmnbasutb
20 695.

B 9. CKOMbKO TPEX3HAYHbIX YMCEST MOXHO COCTaBUTb U3
uncpp 1, 4, 5, ecnu uMPpPbI B YMCNax HE NMOBTOPSIOTCA?

Ypox 37
1. Pewn ypaBHeHMa. BbinonHM npoBepky C MNOMOLLbIO
KasbkynaTopa.
x + 34 746 = 243 908 x — 4667 = 34 609
k + 39 064 = 52 300 8034 - k =520
9642 + a = 60 000 a — 429 = 60 409
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2.

npe,EI,CTaBb ucJsia B BUAOAE CYyMMbl pPa3pAagHbiX
charaeMbix.

749 800 100 385 109 609 385487 98 006

. Pewwn 3apauy.

CnoH wén co ckopocTtbio 100 m/MunH. CHavana oOH
3 MUH WEN oo peku, a NoToM 5 MuH WEnN B obpar-
HOM HanpaBfIEHN C TON Xe CKOPOCTbi. Kakown nyTb
okaszancs ganHHee? Ha cKobkO MeTpOB AJSINHHEE?

PeLwn 3apayy.

1 .
Mpowna 3 yacTtb 2012 ropa. Ckonbko AHEN MpOoLUno,
€CJIN 3TOT rog, BUCOKOCHbIN?

PeLwun 3apayy.

B 12 oamnHakoBbiXx nakeToB paccbinann 60 kr abpu-
KOCOB. CKONbKO Takmx NAKeTOB HYXHO, 4TOObI paccChbl-
natb 45 kr abpnkocos?

. Pewn 3agauvy.

MepumeTp 4eTbIpExyrofibHnKka 18 cM. OnHbl KaxXaomn
N3 OBYX €ro CTOPOH paBHbl 3 CM, a ANMHA TPETbEWN
CTOPOHbI paBHa CyMMeE OJIMH 3TUX ABYX CTOPOH. Hemy
paBHa OJIMHA YETBEPTOM CTOPOHbI?

MoOXeT N Takon YETbIPEXYrOSIbHUK ObITb MPSIMOYrOJib-
HUKOM? He npamMoyrosibHUKOM?
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7. Pagnyc Kakom OKPYXHOCTWU paBeH 15 MMm?

8. [lononHu npennoxeHus.

A poaunca B ... roay, ... Yyacna, ... Mecqaua.
MHe ... ner.

Yepes ... MecaueB MHE UCMNOJIHUTCS ... NET.
Mown oTeu pogunca ... yiucna, ... Mecsua.
Moewmy oTuy ... NieT.

Mown oTeu, cTapLie MeHs Ha ... JIeT.

Mos maTb poaunacs ... 4umcna, ... Mecsiua.
Moein matepum ... NneT.

Mosa maTtb cTaplie MeHs Ha ... JIeT.

MaTtb ... oTUa Ha ... JIET.

Ypox 38
1. CocTaBb 1 pewn ypaBHEHUS.
Cnaraemoe a 10 434 | 91 731 d
Cnaraemoe | 48 509 b c 111 645
Cymma 123 543 | 19 603 | 567 301 | 956 008

76



. CocTtaBb 1 peLlmn ypaBHEHUS.

e N3 yncna 114 904 BbIYIN HEN3BECTHOE YUCIHIO U MO-
nysmnm yucno 98 057.

e HenspecTHoOE 4yncno ymeHbwinnm Ha 34 709 n no-
nyyamnu yncno 128 431.

e 13 yncna 895 044 Bbl4YIMN HEM3BECTHOE HYUCIIO U
nonyydmnun ymncno 32 045.

. [ocTpon NpAMOYroibHbIN TPEYrobHUK N0 00pasLLy.

N

3 c™m

. Pewn 3apauy.

Mpownn aBe NATbIX 4YaCTW HEBMCOKOCHOrO roaa.
CKoNbKO AHen roga NpoLwno?

. [locTpoin cxemy. Pewn 3apady.

Yepenaxa nON3€T K MOPKOBKE CO CKOPOCTbIO
4 m/MnH. PacctodHme OT 4yepenaxm o MOPKOB-
knm 10 m. YcneeT nu oHa gonon3Tn OO MOPKOBKU
3a 3 MUH?

. Pewn 3apayvy pasHbiMmn cnocobamu.

3a oguH penc mawmHa MmoxeT nepese3tn 120 awmn-
KOB C oBowamun. HyxHo nepese3tn 480 AWMKOB C
orypuamm n 360 auwmkoB ¢ nomumaopamun. CKOSbKO
PEencoB O0JIKHA caenatb MalmHa?
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Ypor 39

Tbl yXe 3Haewb eguiHnuy BpemeHnu rod. B rogy 365
nnn 366 cytok. bonee kpynHaa egMHnua BPEMEHUN —
Bek (nnn ctonetmne). 1 Bek paBeH 100 rogam.

3anomHu!
Bek — egmnHuua BpemMeHun.
1 Bek paBeH 100 rogam.
1B.=100r

78

Ha cxeme nokas3aHbl 5 BEKOB B BUOE OTPE3KOB.
Beka NpuHATO cumMTaTb OT TOYKM, KOTOPYIO Ha3bIiBAOT
Tak: «Ha4yano NeToCHYUCAEeHUa». ITa To4YKa Ha CXeme
ob6o3HayeHa uuppon 0. CnHAa TOoUKa Ha cCxeme
nokasblBaeT, Koraa 3akoH4yuscsa 1-n BeK U Havascs
2-1 Bek. KpacHaa To4dka rnokasbiBaET, KOraa 3akOHYUACH
2-1 BeK 1 Ha4anca 3-m Bek.

0 1 2 3 4 )
Btopon
BEK

OTBETb Ha BOMPOCHI:

e CKoNbKO neT gnuncsa nepsbin BeK? BTopown Bek?
TpeTtun Bek? lNepBbIX TPU CTONETUA?

e KOHeL, Kakoro no C4eTy Beka 0003HA4YeH Ha cxeme
3€eN1EHON TOYKON?

e Hayano kakoro Beka 0603Ha4Ye€HO 3ENEHON TOYKON?



1. Mexay Kakmmy To4KamMm Ha CXemMe pPacrosioXkeHa ToY-
ka, obo3Havatowaa 150-n roa? 347-n rog? Kakowm aT1o
Mo CYETY BeK?

CtonatuaecaTbIn roa
CoTbIV roa [ByxcoTbin roa

Btopown
BEK

-

X Ilepsriii Bek aymiica 100 sieT u 3aKOHUMJICA COTHIM
L romom (cuHAa TouKa Ha cxeMme). Bropoii BeK aamJ-
ca eme 100 geT m 3aKOHUMJICA ABYXCOTBIM I'OJIOM
(kpacHasa Touka Ha cxeme). 150-i1 rox pacmojyoxkeH
me:xkay 100-m rogom m 200-m rogom. 3HaumT, Ha
cxeMe TOuKa, obosHauarInasa 150-i1 ron, Oyzer Ha-
XOIUTHCA MeXKAYy CUHeM 1 KpacHou Toukamu. Ha cxe-
Me BuAHO, uTo 150-i1 rog — 5TO BTOPOHU BeK.

£

2. Bbluucnwu.
300 - 252 : 3 822 : (52 : 26) 92 .3+92.5

3. Bbluncnu.

305 567 + 1407 + 45 907 12 890 + 104 010 + 4009
40 904 + 600 106 + 905 96 032 + 645 296 + 267
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4. Bbibepun cxemy. Pelwun 3agayy.

TypucTbl CHavana wan 3 4 CO CKOPOCTbID S KM/Y,
noTom caenanu npuean. lNocne npuBana oHW ObLN
B NyTWM 2 4 N WM CO CKOPOCTbIO 6 KM/4. Kakoe pac-
CTOSIHME MPOLUNN TYPUCTbI 3a BCE Bpema?

? ? 2

5. Pewwn 3apauvy.

TpuguaTb NUTPOB A6/I04HOrO COKa Pa3nuan B TPEX-
nnTpoBble 6aHkM. CKOMbKO NUTPOB COKAa MOXHO pas-
NINTb B TAKOE Xe KONMYECTBO ABYXIMTPOBbIX OAHOK?

6. [locTpon NPSAMOYroJibHbIM TPEYroSibHUK C OJIMHAMWU
CTOPOH, yKa3aHHbIMN Ha PUCYHKE.

2 CM

4 cm

7. Mpennonoxm, Kakon MOXeT ObiTb AJIMHA TBOEro
KapaHgawa B muinmmeTtpax. [NpoBepb CBOE npen-
MOMOXEHNE C NMOMOLLBLIO JINMHENKMN.
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Ypox 40

Bcnomun!
B uncnoBbix BbipaXxeHusax 6e3 ckobokK, coaep>kalumx
TOJIbKO C/IOXEHUE U Bbl4UTAHUE
NN TOJSIbKO YMHOXEHNE U OieNIeHne,
ANENCTBUA BbINOJSHAIOT NO NMOPsSAKy CrieBa Harpaso.

® @ @ ®
300 - 60 + 10 — 200 + 2 = 52
OYEROXT)

450-2:3-4:6 =200

. YKaxXun nopanok OENCTBUMN M HaWOAM 3HaAYeHUd
BblIPaXXEHUNA.
4000 — 345 + 2308 70 - 3: 21
65 402 + 2394 — 12 900 200 - 3: 200
12 + 203 + 98 304 - 36 000 540:30:9-5

Bcnomum!
B uncnoBbix BbipaxeHusax 6e3 ckoboK, coaep>KaLlimx
BCE 4YeTblpe OeNCTBUSA, CHayana BbIMOJIHAIOT
No NopsaKy (Cnesa HanpasO) YMHOXEHME UNW OeNeHne,

a NOTOM MO MopsaKy (cneesa Harnpaso)
CJIOXXEHWEe WU BblYUTaAHME.

®@ ©O® @
300 - 60 - 2 — 200 : 2 = 80
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. YKaXn nopanok OencTtBMmM M HanWaAM 3HAYEHUS

BblpaXkeHW.

12 600 + 45 689 - 560 : 70 40 000 - 47 - 7
700+40000:5-20-3 56 -4+88:-6
6385 - 42 - 8 72.9_-34-5

. CocTtaBb 1 peLn ypaBHEHUS.

e 13 yncna 56 409 Bbl4AM HEN3BECTHOE YMCIO U NO-
nysmnm yucno 12 003.

e K uynucny 478 npmnbaBmim HEN3BECTHOE YMCNO M NO-
nyysmnm 6209.

. Pewn 3apauvy.

Kakum Obino paccTosiHue mexay npucTtaHaMm, ecnu
MOMOBMHY 3TOr0 PacCTOSIHUSA KaTep NPOoLEen 3a 2 Y
CO CKOPOCTbIO 25 Km/4?

. Pewn 3ada4y C NMomMoLWblO CXEMBbI.

MepBoe ynomuHaHne o MuHcke B netonucu Obino B
1067 roay. B kakom Beke MwuHCK Oblnl BrepBble yno-
MSIHYT B f1IeTonucu?

1067-u rop

TTpowno 1000 ner
OT Hauana
netocuyncngHus

TTpowno 1100 ner
OT Hauana
netocumncngHus




Hpomﬂo 1000 getr oT HauaJjga JIETOCUMCJIEHU.
N D [¥) L)

& 3HaunuT, 3akoHumIca 10-ii Bex. Cienyomuii BeKx —
11-#i. S3gauur, 1067-i1 rox — »T0 11-11 Bek.

6. Bbibepu cxemy. Pewin 3apayy.

B ctonky kHur nonoxwunu ewé€ 10 kHur. locne
9TOr0 B HEN cTano B Tpu pasa B0onblue KHUF, YeEM
Obl10. CKONbKO KHUI ObII0 B CTOMKE NepBoHa4anbHO?

10 10 10
ObI10 Y, \6b110 Y.  ObIno Y
cTano cTano cTano
7. CpaBHW.
4056 r 140 kr 56 r 7xkr8r]708r
1570 rL115kr 70 r 8 kr200r18200r

55000rC15kr500r 4010 rLJ4 kr10r

8. Hanau nnowaab kBagpara, AJnHa CTOPOHbI KOTOPOro
paBHa 8 am.

9. Coenan pUCYHKU 1 peLwumn 3agady.

Macca TpEx Kpyxek un KyBlUMHa paBHa macce 10 cTa-
KaHOB. KyBLUMH ypaBHOBELUMBAET 2 CcTakaHa U OOHY
KPY>XKy. CKONbKO CTakaHOB YPABHOBECAT KYBLUNH?
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Ypox 41

BcnomHun!
B 4ncnoBbix BblpaXeHUaX CO CKOOKaMn OenCcTBUS
B CKOOKax BbIMNOJIHAIOT NMEPBbIMU.

@ @
600 : (30 - 27) = 200

1. YKaxu nopsgaok AOenCTBUA M Hangn 3HadeHud
BblpaXkeHWA.

96 : (12 - 8) 140 - 5 - (1000 — 896)
(600 - 360) : 3 80 - (427 — 422) : 200
300 - 7 - (234 + 1300) 29 -2 -5+ (345 + 123)

3anomMHu!

B 4ncnoBbIX BbIpaXeHUdaX, KOTOPbIE coaepxXar
HECKOJIbKO nap cKoOOK, cHavana no nopsaaky
(cneBa HanpaBo) HAaxXOAOAT 3HAYEHUSA BbIPAXEHWUM
B CKOOKax, a 3aTEM B TOM Xe MOPSAAKE BbIMOJSIHAOT
OCTaJ/ibHble OENCTBUS.

® @ @ ®
(600 + 200) : (30 - 26) + 200 = 400

2. YKaXxun nopsagok OEeWCTBUM U Hanan 3Ha4YeHus
BblpaXXEHUN.
(200 + 160) : 3 + (120 + 360) : 4
6090 — (24 153 - 21 849) + (53 — 39)
(902 281 — 12 649) — (76 032 + 12 649) - 1
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3. Pewmwn 3agaqy.

ToBapHbI noe3n Obi1 B nyTn 2 4 1 npoexan 160 km.
[Maccaxupcknin noes3n 3a TO Xe BpeMs npoexarn
200 km. CkopocTb kakoro noesga 6onblie? Ha ckonb-
KO KMWJIOMETPOB B 4Yac 60onbLie?

4. Pewwn 3apayy.

3a 2 gH4a 3y6p cbemaeT OKONO LEeHTHepa 3eNEHOoNn
Maccbl. CKONbKO KuUnorpaMmmoB 3€e/EHOW MaccChl
cbenaeTt cTago u3 5 3ybpos 3a 8 oHen?

5. Ha gmnarpamme nokasaHa Npoao/IKUTENIbHOCTb XWN3-
HM B BeKax pPasHbixX OAepPeBbLEB, pPacTyLlmMx B benapycu.
3anumwun Hal3BaHUs NOpoa AOepeBbEB B nopaake
YBENNYEHUS NPOOOIKUTENBHOCTUN UX XXN3HW.

6

o3 SO

BospéCT Knén  bBepésa 4H6noHa CocHa

6. Bblaucnu.

740 kr — 315 kr 260 MM — 128 MM
1201 -92 71 840 m — 804 m
270 kM — 137 km 630 u - 119
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. HayepTn OKpyXHOCTb C paaunycom 5 cM. [locTpon

oTpe30k AB, KOTOpbI nepecekaeT OKPYXHOCTb.
MocTpon oTpe3ok OL BHYTPU OKPYXHOCTW. [loCcTpown
oTpe30K KN BHe OKPY>XHOCTW.

Ypox 42

. YKaXun nopanok OencTtBMM M HaMaAM 3HAYEHUS

BblIpaXXEHUN.

(450-2-100): 8 (607 — 307) : (400 — 100)
9.(85-3-45) 60 805 — (845 - 785) - 1

. Pewwn ypaBHeHu4q.

x — 5046 = 240 555 300 000 - y = 333

. Bbibepun Hy>XHOEe 3HaYeHne BbIPaKEeHUS.

465 + 809 1274, 1774, 1104
980 + 317 1317, 1203, 1297
1017 + 493 1510, 1410, 1640

. Pewn 3apauvy.

CkopocTtb cnaboro Betpa 4 m/c, 4TO B 8 pa3 MeHbLUe
CKOPOCTU yparaHHoro Betpa. Ha ckonbko MeTpoB B
CEeKyHy CKOPOCTb yparaHHOro Betpa 0oJiblle CKOpPOo-
cTn cnaboro Betpa?



S.

PeLwun 3apayy.

Macca cnoHa paBHa macce 9 xwupadgoB. Macca xu-
pada 4 u. lNnwa, chegaemasi 4eNIOBEKOM B TEYEHUeE
XXM3HN, paBHa Mo macce npumepHo 4 cnoHam. Ckosb-
KO KMI0rpaMmmMoB MNULLM B CPEOHEM CbeaaeT YesloBeK
3a CBOIO XWU3Hb?

. O6BbACHK, 4TO 0OO3HAYAIOT BbIPAXEHUS.

Buta weén 8 MMH cO CKOPOCTBLIO @ M/MUH. [loTOM OH
yBenm4ynun ckopoctb Ha 10 M/MUH N WEN eLle 5 MUH.

a-8 a+ 10 (a +10) -5

MocTpon cxemy. Pewn 3agauyy.

MepBbii 6EN0PYCCKN KOCMOHAaBT
Metp Knumyk noneten B KOCMOC
B 1973 roany. B kakom Beke T[lETp
Knumyk noneten B KOCMOC?

g

. HauyepTtn okpyxHoctn ¢ paguycamm 3 cM 1 15 MM no

ob6pasuy. HemM Noxoxu 1 4em OTANYAKTCHA PUCYHKN?

© e
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7 9. Kakol O/IMHbI HYXHO B34Tb JIEHTY, 4TOObI Nepess-

88

3aTb NOOAPOK?

W
G
w

Ypox 43

. Pewwn ypaBHeHuq.

x — 23 005 = 15 345 156 603 -y = 23

. Bbluucnu.

61 077 — (4819 + 2326) 6300 : 7 - 5 - 3200
58 567 — (15 -7) - (43 - 3) 200-8-600-0

. HazoBu npsamoyronbHble, OCTPOYrosibHble U TYNOYroJsib-

Hble TPEeYyroJibHNKW. Bbinuwin Ha3BaHMs BCeX OTPE3KOB.
B

C




4. Pewwn 3apauy.

Benocuneanct HECKONbKO 4acOB exajl CO CKO-
POCTbIO 12 KM/4, a OCTajibHOM MyTb OH Npoaenan
3a 4 4 CO CKOpPOCTbIO 15 KM/4. BeCb NyTb COCTaABWUII
96 kM. CKONbKO BPEMEHM BENOCUNEOAUCT exan nep-
BYIO 4aCTb MyTn?

5. Pewwn 3apauvy.

LUHyp onnHonm 90 cm pas3pe3ann Ha ABe 4acTu Tak,
4YTO OJHa 4YacTb OKa3anacb AJIMHHee gpyron Ha 20 cMm.
Hanon onnHy KaXaom 4acTtu.

6. Pewwn 3apauvy.

B kHure 75 ctpaHuy. B nepsbii geHb TaHa npoyunTa-
2

na z 4aCTu KHUIN, a BO BTOPON AeHb — 11 cTpaHuu.
CKONbKO CTpaHuL, OCTanochb nNpovntaTtb TaHe?
7. Pewn 3apauy.

HazoBu cBon ropn poxaeHua. Kakowm aTo Bek?
HasoBu roabl poxaneHusa cBoux poautenen. Kakowu

3TO BeK?

8. CpaBHu.
8 u, 50 kr []1 820 kr 4161146 U
3716 u 40 kr L] 36 040 kr 3 u 5 «kr 440 kr

4

p &

9. Y nnoTtHmMKa 24 Kr rB034en 1 pbl4axHble Becbl 6e3
~ rmpb. Kak oTMepuTb 9 Kr rsosaein?
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1.

Ypox 44

Pewwn 3agayy.

Moesn npowén 480 km 3a 6 4. Kakoe paccTtosiHue no-
e3, NponaeT 3a 8 4, ABurasiCb C TOM XXe CKOPOCTbIO?

CKopoCTb, KM/Y Bpewmsq, 4 PaccTtogaHune, km

6 480
8 ?

oanHakoBas

2.

90
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PeLwun 3apayy.

3a 5 ¢ Kocta npobexan 60 m. CKkONbKO METPOB OH
npodexmnT 3a 7 C, ECNN ero CKOPOCTb HE NBMEHUTCA?

. Pewwn 3agauvy.

B kopobke 48 nakeTukoB C 4yaemM. XBaTUT SN CEMbE
9TOro 4Yas Ha Heagen, ecnu Kaxapli AeHb CEMbS UC-

2
nosb3yeT 5 4acCTU 3TUX MNAKETUKOB?

. Haueptn npamoyronbHuk, nnouwiagb KOTOPOro paBHa

20 cMm?. Haiiam ero nepumerp.



5. CocTaBb BbIpaXeHNUA U HAWAN UX 3HAYEHUS.

e B cymme nepBoe cnaraemoe — pasHOCTb uucen 60
n 50, a BTOpoe cnaraemoe — MNpou3BeaeHne 3Tux
Xe yucen.

e B cymme nepBoe cnaraemoe — 4yacTtHoe 4dncen 480
n 60, a BTOpoe cnaraemMoe — pasHOCTb 3TUX YMUCEN.

e B cymme nepsoe cnaraemoe — 4ducno 10 000, a
BTOpOEe cnaraemoe — npomun3segenme ymcen 0 n 45.

6. CpaBHU, He BblUUCAS.

20 567 — 345 - 3[J20657 — 345 -3
360 - 6 + 450 - 6 [] (360 + 450) - 6
2375 + 600 : 41600 : 4 + 20 375

7. Bbluncnwu.

1367 + 2725 + 5414 34 200 + 12 467 + 73 218
4520 + 12 689 + 2149 186 401 + 5700 + 2354

8. Bblumncnun.

8mM+60cmMm+ 3cm 15cm + 3 MM - 12 c™m
5am+7 m - 20 cm 43 gm + 125 m + 8 c™m
12m+36cm+ 10 mm 16 Mm + 14 MM + 1 om

ﬁ 9. Mama yxoauna n3 goma 4depe3 1 4 20 MmnH nocne
yxoga MapwuHbl. Y MapuHbl B 15 4 40 MUH HaumHa-
eTcsa penetnumsa B wkone. YTobbl AOWTKM OO0 LKONbI,
MapwuHe HyxHO 20 mMuH. MapuHa HuKOrga He onas-
AbiBaeT. B KoTOpoM 4acy mama Bbiluia U3 goma?
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1.

Bblumncnu no obpasuy.

Ypox 45

12 km 285 M+ 13 kM 57 M =25 km 342 m
12 km 285 M =12 285 m
13 kM 57 m = 13 057 m

+ 12285
13 057
25 342

25 342 m = 25 km 342 m

92

23 kM 450 m + 45 km 200 m
176 km 203 M — 34 km 40 m
890 km 456 M — 48 km 398 m

. Bbluncnm no obpasuy.

12Luv| 65cm
13.£I.M 17 c™m
250m 82cm

. Pewwn 3apauvy.

46 pm 36 cm + 17 om 45 cm
89 om 26 cm — 34 om 19 cm
124 opm 6 cm + 49 om 40 cwm

JIbDKHUK npoexan cHadana 12 km 240 M, a NOTOM eLlé

23 km 760 m 3a 3 u.

3a Kakoe BpemMsi OH npoenet

48 KM, OBUrasiCb C TOWN Xe CKOPOCTbIO?



. Cawa Ha guarpamme nokasan, CKOJIbKO rpmboB Kax-
J0oro Buaa oH Haweén. Ero cectpa Ceeta Hawna B
2 pas3a MeHblue rpmboB Kaxaoro Bupa. lNoctpon B
TeTpagn auarpammy, Ha KOTOpon OyaeT nokasaHo,
CKOJIbKO rpnboB kaxaoro smaa Hawna Ceerta.

AUCUARQ |

N¢
we
N

o1e

oy —
~¢
0o

(do] ]

10

5. CocTtaBb pasHble 3aga4yu, UCMOJb3ysa AaHHble U3
Tabnmupl. Pewin ogHy 3apavy.

Konbaca | Cocuckm | Cbip | KoHpeTh
Kynunun 300 r 500 r 400 r 1 kr
Cben KOTEHOK 50 r ? 10r Or
Coben weHoK 100 r 180 r ? 50 r
Coen lNetq 150 r 200 r 100 r ?
Ocrtanocb ? 120 r Q0 r 100 r
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. Bbluucnu.

256 000 + 346 000
907 340 — 234 784
354 123 + 123 354

507 000 + 45 000
98 000 + 560 000
409 465 - 98 230

. Pewmn 3apauvy.

MpuBe3nn 8 dwmkoB BMHOrpaga, No 5 Kr B Kax-
ooMm qumke. Becb BUHOrpan nepecbinany B MakeThl,
no 2 kr B kaxabl. CKOMbKO NakeToB NOJy4nnochb?

8. Pewmn ypaBHeHUS.
x — 350 = 650 y + 240 = 420 355:2z=5
9. CocTaBb 1 peLn ypaBHEHUS.
Cnaraemoe a 4354 54 800 a
Cnaraemoe | 45000 a a 49 872
Cymma 345120 8675 59783 | 89471

10. Haueptnn 4 nyya ¢ Havanom B ogHowm Touke O.

94

MocTpon ot Toukn O Ha kKaxaom nydye otpesku OB,
OC, OK, OM pnnHOM no 2 cwMm.

Mpennonoxm, MOXHO /M MPOBECTU OKPYXHOCTb
C ueHTpom B To4yke O Tak, 4ytobbl ToYkm B, C, K un
M oka3anmcb Ha 3TON OKPYXHOCTU? BHYTpM 3TOW
OKPY>XHOCTMN? BHe aTon OKpyXHOCTU? NpoBepb CBOE
npeanosoXXeHne C NOMOLLBIO LIPKYIS.



Ypox 46

1. Bblumncnm no obpasuy.

204 kr 347 r+28kr45r=232«kr 392 r
204 kr 347 r=204 347 r

28 kr45r=28045r

+204 347

28 045
232 392

232 392 r=232«kr 392 r

509 kr 299 r+ 129 «kr 78 r

342 1 867 kr + 378 T 109 «kr
769 kr 456 r — 278 kr 328 r
409 1 768 kr — 230 T 128 kr

. Bbluncnm no obpasuy.

17 u 23 kr + 12 1, 45 «r
13 4,28

to9u57kr| 56T3u+33T2u

42 u, 85 kr 68 1, 34 kr — 26 4, 19 kr
95 1 35 kr — 68 T 29 «r

. Bblamucnu.
23 599 - 19 506 45 030 + 27 899
197 345 + 298 593 49 700 - 12 346
67 209 + 13 256 798 409 - 321 480
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4.

PeLwun 3apayy.

MawwuHa Be3na kmpnumun. Macca MaluvHbl C FPy30M
5 18 1y 70 kr. Macca aTon MaluuHbI NOCNe pPas3rpy3kun
3 1 170 kr. Kakon 6bina macca rpy3sa?

5. Pewwn 3apayvy pasHbiMn cnocobamu.
Moe3n wen co ckopocTtbio 70 kM/4. 1o nepBon ocTta-
HOBKM OH Obl1 B NyTM 2 4, a OT NMepBON OCTAHOBKU
no BTopon — 4 4. Kakoe paccTtosiHme npoLwen noesan,
3a BCE 3TO BpemaA?
6. CocTaBb 1 peLwmn 3agayy.
Jlntpos KonnyecTtBo Jlntpos
B OOHOM Begpe BEDEP BO BCEX Béapax
3 24
O[MNHAKOBO
9 ?
Bo ckonbko pa3 6onblue BEQepP?
Bo ckonbko pa3 6onbLue nMTpoB?
7. Bblpasn B MEHbLUMX eaNHNLAX U3MEPEHUSI.
8 Km 3 0OM 2 CM 4 gpm 56 cm
83151, 9u 78 kr 5114 4
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8. Kakne paHHble n3 tTabnuubl MOXHO MoOkKa3aTb Ha aAua-

rpamme? lNocTpon guarpamMmmy.

lopon, fepo6 Bo3spacT (B Bekax)

bpect B 9
Butebck a 10

fomenb . 8

PooHo c 8

MuHCK @ 9
Morunnés g 7
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1.

Bbluncnu no obpasuy.

Ypox 47

25 nm2 13 cM2 + 66 om2 52 cm? = 91 am2 65 cm?

25 nm?2 13 cMm2 = 2513 cm?
66 om2 52 cm? = 6652 cm?

,2513
6652
9165

9165 cm? = 91 om? 65 cm?

98

37 om? 14 cm? + 42 om? 51 cm
87 om? 54 cm? — 46 om? 23 cMm
17 om? 42 cm? + 36 om? 33 cm
98 om? 13 cm? — 59 am? 12 cm

N D NN

. Bblumncnm no obpasuy.

24 nv? 18 cm? + 25 am? 71 oM
69 om? 87 cm? — 37 om? 33 cm
46 om? 63 cm? + 25 om? 13 cm
73 om? 48 cm? — 65 om? 39 cm

N N NN

. Bbluncnun.

32-9:4+ 23 508

78 : 26 - 144 - 200
540 :6 + 155 : 5
720 : 9 + 234 679 - 123

35 am? 28 cm?
* 23 nm2 51 cm?
58 om?2 79 cm?

3600 : 600 - 12
4800:8 -9

5000 - 3 : 5000
15000 -0 -12



4. CocTaBb U peLwiu 3aaavy.

CKopocCTb, PaccTosiHue,
Bpems, MuH
CM/MWH CM
Ynutka 4 20
oaMHaKoBOE
XKyk 120 ?

5. Onpenenu no nporpamme Tenernepenady, CKOJIbKO

BpeEMEHUN OJInN1aCb KaXdad rnepenaya.

Bpemsa HasBaHune nepepnayun
8.00 HoBocTu
8.15 [Moa, Kynosnom umpka
8.45 My3blkanbHas wkaTynka
9.00 MynbTdunbMbl
9.30 NcTopusa benapycu. 8-n knacc
9.55 [MporHo3 noroapl

6. Pewwn 3agavy.

Hawa n Mawa copeBHoBanucb B 6ere Ha 30 Mm.
Mawa npobexana guctaHuuto 3a 4 ¢, a Jawa 3a 6 c.
Yba ckopocTb 60nbLe? OObACHN C MOMOLLBLIO CXEMBbI,
He BbIHNCNA4A.

99




100

. Pewn 3agauvy.

Manb4ymk npoymTan gBe NATbIX 4acTu KHUrn. CKONbKO
CTpaHUL, OCTaNIOCb NPOYUTaTh ManNb4ynKy, EC/iM B KHUTe
60 cTpaHu?

Ypox 48

. Bblaucnn.

436 kM 132 M + 559 km 86 M 240 om? : 6

75 cm 25 MM + 16 cMm 34 MM 4800 u, : 300

782 1 162 kr — 564 1 29 «Kr 5100 n - 2
. Bbluncnu.

1700 - 3 123 - 3 - 178 + 476 345 — 49 345

9600 : 6 234 067 + (462 : 2 — 150) — 2489

8400 : 42 636 : 3 -2 + 25412 + 8456

8400 : 400 (20665 + 4 - 5) + (969 : 3 + 2129)
. Pewn 3agauy.

BenocunegncTt npoexan 40 km OoT gaepeBHU bosipbl
00 gepeBHn KonocoBo co cKopocTbio 20 KM/4Y. MNoTom
OH oTabixan 3 4. CKoNbkO 4YacoB NOHaO00UNOCH BENO-
cMNegmucTy Ha OopPory 1 oTabix?

. Pewwn 3apauvy.

B HeCckonbkO LWKONbHbIX Oy(peToB BCEro nNpuBe3nu
7500 nakeToB kepupa 1 monoka. Kaxaoas wkona nonyyuna
no 25 naketoB kedupa, a Monoka — B 3 pasa bonbLue,
yem kepupa. CKOMbKO LLKON MNOAYYUSIN MOSIOKO U Kepump?



5. Pewn 3apayy.

Moe3n Bbiwen n3 fromena B8 17 4 15 MuH 1 npmnbbin B
MuHck B 22 4 15 muH. OT Tomena oo MuHcka 0oKono
320 kM. Hangm ckopocCTb ABMXEHUS noe3ana.

Hdorapancs, Ha Kakmx 4yacax Mnoka3aHo Bpemsd
oTnpaBneHna noesna n3 fomena n Bpemsa nNpudbl-
™A noesga B MuHck. llpoyntan nokasaHud 4acoB C

MOMOLLBLIO CNTOB «MOJIOBUHA», «4€TBEPTb>.

6. Pewn 3apavy. Buibepn puCYHOK, KOTOPbIA COOTBET-

CTBYET 3agade.

. 1
InunHa ogHoro 3BeHa nomaHom 20 cm. 310 3 4acTb

ONMHbI BCeW NIoMaHoW. Hanan ganHy NoOMaHOoWN.
/\
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Ypox 49

. MpepctaBb 4nucna B BUAE CYMMbl paspagHbIX

crnaraembix.
345 802 740 900 62 345
. Bblamucnu.
47 om? 24 cm? + 45 om? 29 cm? 47 000 m? - 2
581124+ 12719 U 69 000 i, : 3
74 pm 20 cm + 15 om 95 cm 81 000 am : 9
. CpaBHu.
3 km 23 m ] 303 230 m 45 m 123 mm L1 5 am
45 1y 9 kr 114 1 290 kr 143 19 u [] 1430 kr
12 cyt. 124 4 360 MyH 16 4

. Pewn 3apauvy.

JleB moxeTt 6exaTtb 400 m co ckopocTbio 20 m/c.
3a Kakoe BpemMs NneB NpobexuT 3TO0 paccTosHune?
3a kKakoe Bpemda nNpobexmnT 3TO paccTtosHue Mutq,
ecnu byaet 6exaTb CO CKOPOCTbIO 8 Mm/C?

. HauepTn npamoyronbHbii TpeyronbHUK. llpoBeau

OTPEe30K TakK, YTOObl pa3dennuTb ero Ha TPeyrosibHUK
N YETbIPEXYTONbHUK.



6. Pewwn 3agavy.

IlBe mMalumHbl OOQHOBPEMEHHO Bblexann C 3arnpaBku
B NPOTMBOMOJIOXHbIX HarnpasneHunsax. CKoOpoCcTb nep-
BOM MawmnHbl 40 KM/4, a CKOPOCTb BTOpOn — 60 KMm/Y.
Kakoe paccrtosiHue Oynoet Mmexay MawmHamm yepes 1 4?
Yepes 2 y?

7. Pewwn 3agady pasHbiMm cnocobamu.

YT100bI MOKpacuUTb rpy30BOW aBTOMOOUNIb, TpebyeTcs
750 r kpacku, a 4ToObl NOkpacuTb npuuen — 375 r
Kpackn. CKOJIbKO FpaMMOB KpPacKy HYXHO OJ1S1 TOro,
4TOObI MOKPaCcUTb 5 aBTOMOOUNEN ¢ Nnpuuenamm?

;@ 8. [na 3anucum 3HayYeHUd nNpownu3BeneHus

<¥1.2.3-4-..-48-49 - 50 Tpebyercs 65 undp.
CKONbKO CTpoYeKk TeTpaam 3aMET 3anncb 3TOMO YUC-
na, ecnu noa Kaxayi undpy oTBOAUTb OOHY KNEeTKy?
Ha ckonbko 6onblie umdp B 3annucm 3Toro yucna,
4yemM B 3anmcu ymcna MUSIMOH?
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Ypox 50

1. Pewwn 3agauy.

[Ba newexoga OAHOBPEMEHHO BbILLIN U3 OEPEBHU B
NPOTUBOMNONIOXHbIX HarnpaBneHusax. CKOpOCTb NepBO-
ro newexona 4 KM/4, a CKOPOCTb BTOPOro — 6 KmM/u.
Ha kakoM paccTosHun Opyr OT Aapyra OHU OKaXyTCs
yepes 2 y?

é 4 km/u r16 KM/4 ﬁ

€ »

? KM

Crmoco6 1

CHauaJjia y3Hal, CKOJbKO KUJOMETPOB NPOHIET
IepBhI memiexos 3a 2 yaca.

IloToMm y3Ha10, CKOJIbKO KNJIOMETPOB IIPOUIAET BTO-
poii merrexon 3a 2 daca.

Temepb MOXXHO y3HaTh, HA KAKOM PaCCTOAHUUN APYT
OT Apyra OKaKyTcs IeIlIiexoabl uepes 2 vaca.
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Cmocob 2
@ @ CHavaja ys3Haio, Ha CKOJbKO KU-
JOMETPOB IIeNIeXOAbl yIaJsATCs
Ipyr ot apyra 3a 1 uac (CKOpPOCTb
@ a yaoajeHusd).
IloTom y3Hal0, Kakoe paccTOAHUE
’ OymeT MexXKIy HUMM uepes 2 daca.

2. Pewwn 3agavy.
IBa BenocuneoncTta OOHOBPEMEHHO Bblexann U3 Mno-
CEJika B MPOTMBOMOJIOXHbLIX HanpasneHunsax. X cko-
poctn 18 km/4 n 15 km/4. Kakoe paccrtosHue byager
Mexay HUMm 4yepes 3 4?

N

3. Pewwn 3agavy.

B npome 150 oBYyXKOMHATHbIX KBAPTUP U 125 TPEXKOM-
HaTHbIX. CKOJIbKO KBApPTUP B TPEX Takux gomax?

4. Bbluncnn.

459 — (867 — 848) - 3 + 34 209 24 000 - 3
243 089 - 13476 + 76 : 19 + 15 240 000 - 3

5. Pewu ypaBHeHUd.
x — 456 309 = 78 398 984 230 - y = 286 306
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6.

3anumn ymucna B nopaagke yMmeHbLLUEHNA.
LLlecTboecsaTt TbiCS4Y MATbLCOT.

e YeTblpecTa COPOK ThbICAY OBECTMW.
e TpuauaTb CEMb TbICHAY MNATH.
e lllecTtboecsart TbiCaY NATbOECAT.
e BoceMb TbICSY YeTblipecTa.
7. Hauyeptun kBagpaTt, nepumMeTp KOoToporo 24 cm. Bblumc-
nn ero niaowagb.
Ypoxk 51
Ana namepeHnsa 60nbLINX NMAOWAAEN UCNONb3YIOT
eaunHMLy niowann KeaapaTtHbii MeTp.
3anomHu!

Mnowanb KkBagpara co CTOPOHOM 1 M paBHa
OOHOMY KBagpaTtHoOMy meTpy (1 M?).
KBagpaTHbii METP — 3TO eamMHmMua rniaowaan.

1. CKONbKO KBaApaTHbIX OEUMMETPOB pacnonaraeTcs

B OQHOM PsSiAY BAOMb CTOPOHbI KBagpaTa nioLanbio
1 M?? CKONbKO Takux psifoB?

CKOJIbKO BCEro kKBagpaTHbIX AeUMMEeTPOoB pacrnoara-
eTCcsl Ha NOBEPXHOCTU KBaapaTta niowaabio 1 mM2?

B ooHOM KBagpaTtHOM MeTpe
100 kBagpaTHbIX OEUMMETPOB.
1 M2 = 100 gm?
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2. CKONIbKO KBaApaTHbIX CaHTMMETPOB pacrnonaraeTcs
B OLHOM PSSOy BOOMb CTOPOHbI KBagpaTta nioLiaabio
1 M?? CKONbKO Takux psifoB?

CKOMbKO BCEro KBagpaTHbIX CaHTUMETPOB pacrnosara-
eTCs Ha MOBEPXHOCTM KBaapaTa nnowansio 1 mM2?

B ogHoM kBagpaTHoM meTpe 10 000 cm?.
1 M2 = 10 000 cm?

3. Bbiuucnw.
5 M2 + 500 m? 65 M? 23 om? + 25 m? 54 gm?
17 M2 + 24 am? 37 M2 57 am? — 24 M2 49 am?
28 M2 + 513 cm? 47 npm? 17 cm? + 36 om? 54 cm?

4. Pewwn 3apauy.

OauH y4yacTtok 3emnu mMmeet nnowaab 150 m2. Ero
njowaab paBHa MoOJSIOBMHE MAoWaan OPYroro y4act-
ka. Hanan nnowanb AByX 3eéMeJsibHbIX Yy4aCTKOB.

5. CocTaBb BblpaxeHue, KOTOpoe SIBASETCS pPeLleHUEM
3aga4n.

B TBOEM Kknacce a geBo4Yek n b manbymkoB. Y Kaxno-
ro n3 Bac no 5 yyebHmnkoB. CKObKO BCEro y4eOHMKOB
Yy YYEHMKOB Ballero knacca?

MoacTtaBb BMECTO OYKB a U b HyXHble YMicna u peLum
3agady.
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6. Pewwun 3agayy.
lBe ynutkm OOHOBPEMEHHO MOMOA3aAM OT OAHOro
LBeTKa B NMPOTUBOMOJIOXHbLIX HanpasnieHnax. Mx cko-
poctn 4 cM/MUH N 5 CM/MUH. Ha KakoOM pacCTOSIHUN
Apyr OT apyra oHu OyayTt 4yepe3 2 MUH?

7. CocTaBb BblpaxeHusa. Hanam nx aHadyeHus.

Cnaraemoe | 25 247 | 320 - 3 14 789 | 25+ 25 194

Cnaraemoe | 18 449 | 960 : 16 | 5200 - 2 1000 - 8

8. Pewin 3apauy.

3BeCTHbIN MopennasaTtenb XPUCTodop
Konym06 BnepBble npunabiil B AMEPUKY B
1492 rony. B KakomM Beke 3TO NpPou30-
lwno? CKoNbKO BEKOB MPOLUIO NOcne 3Toro
cobbITNA?

Ypox 52

Ana namepeHnsa 60nbLINMX MAOWAAEN UCNONb3YIOT
eanHuLY nowann rekrap.

3anomMHu!
Mnowanb kBagparta co ctopoHonm 100 m
paBHa ooHOMY rektapy (1 ra).
[ekTap — 3TO egMHMUA NAOLLAAMN.
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. Bblumcnu, ckonbko kBaapaTHbIX METPOB B OAHOM reK-
Tape. CKoNnbKO KBaapaTHbIX METPOB B ABYX rekrapax?

. Bblanucnn.
123 409 + 234 176 — 47 200 240 000 - 3
298 567 - (178 309 - 56 300) 900 000 : 3
354 729 + 123 908 - 987 12 000 : 3000
123 498 - 1 + 345 107 — 356 72 000 : 24
(234 + 985) + (2100 — 1763) 1800 - 4

. CpaBHu.

400 kr ]2 700krd1T 400 kr + 600 kr 11 T
100 kr [J4 b, 70 kr11 117-850krJ1

. Pewwn ypaBHeHwus.
452 904 — y = 28 456 123 907 + z = 573 000

. Pewun 3apauvy.
TpakTopnCTy HYXKHO pacnaxaTtb 12 ra 3emnun. OH yxe

2 -
pacnaxarn 5 yactn aton 3emnun. CKONbKO rekrapos

3emnn pacnaxan Tpaktopuct? CKoNbkOo KBaapaTHbIX
METPOB 3eMJ/I1 pacnaxasn TPakToOpucT?

. Pewwn 3apavy.

B cTonoBow 3a Hepeno mapacxomoBanm 28 Kr cme-
TaHbl, MOPOBHY B KaXAabl OeHb. Ha ckonbko OHen
XBaTtUT 130 KIr CMEeTaHbl, eCnu €€ eXeOHEBHbIN Pacxom,
HE N3MEHUTCA?
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7.

PeLwun 3apayy.

IlBa newexona OAHOBPEMEHHO BbILWAM U3 OBYX MO-
CENKOB HaBcTpedy apyr apyry. CKopocTb nmepBoO-
ro newexoga 4 KM/4, CKOPOCTb BTOPOro — 6 KmM/u.
Ha cKONbKO KMNOMETPOB YMEHbLUNTCA PacCTOsiHME
Mexay HuMm yepe3 1 4?

8. CKONbKO TPEX3HAYHbIX YMCEST MOXHO COCTaBUTb
<7 13 undp 4 n 5, ecnn unudpbLl B HMCAAX MOTYT

1.

110

NOBTOPSATLCA?
Ypox 53

Pewwn 3agayy.

IlBa noe3ga OoQHOBPEMEHHO BbILLIM HABCTPEYY Apyr
Apyry u3 OByX ropoaos U 4Yepes 2 4 BCTpPeTUInCb. CKo-
pocTb nepBoro noe3dga — 80 KM/4, CKOPOCTb BTOPO-
ro — 70 kMm/4. Kakoe paccTtosiHme mexay ropogamm?

80 km/u 2 70 kM/y

B E—— D ——

N J

? KM




) Cooco6 1

2 CHauasa y3HAI0, CKOJIBKO KHUJIOMETPOB IIPOIIEJ
IIePBLIA moe3n 3a 2 Jaca.
IloToM y3HAI, CKOJIBKO KMJIOMETPOB IIPOIIEJ BTO-
poii moe3n 3a 2 yaca.
Temmepb MOYKHO Y3HATh, Ha KaKOM PACCTOSIHUU JPYT
OT Apyra moes3aa ObLaM 2 yaca Hasamd, T. €. PacCTOsA-
HIe MeXAY TOPOJdaMMU.

Cmrocob 2

CHauaJjia y3Ha[wW, Ha CKOJBKO KH-
JIOMETPOB COJMIKAJUCh IOoe3aa 3a
1 yac (cKopoCcTh CONMIKEHNST).
Ilorom y3Haio, Ha KaKOM pPaccTo-
SHUW APYT OT apyra Ioea3aa ObLIu
2 yaca Has3aj, T. €. PACCTOAHUE MeK-
Iy TOPOJaMU.
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. Pewwn 3apauvy.

lBa >Kyka OQHOBPEMEHHO MOMON3NMu HaBCTpe4y Apyr
apyry. Ix ckopoctn 2 cm/c n 3 cm/c. Ha ckonbko
CaHTMMETPOB COKPATUTCH pacCTosiHUE MexXxay HUMWN
yepes 4 c?

. Pewwn 3apavy.

lBa 00yBHbIX MacTepa OTPEMOHTUPOBaNM 00yBM MoO-
poBHY. OOuH U3 HUX paboTtan 4 OHA U eXegHEBHO
yuHun no 12 nap odbysu. BTtopon pabotan 6 agHeWn.
Ckonbko nap obyBM OH PEMOHTUPOBAN B AEHb?

. Pewn 3agauy.

Mnowaab nepBoro y4acTtka 27 ra. 910 B 3 pa3a MeHb-
e naowagn BTOPOro yd4actka. Hamoy nonoBuHy nno-
Lwaan 9TUX OBYX y4aCTKOB.

. Bblancnu.
9475 + 34 200 - 4520 17 000 - 4
30 715 + 806 491 + 6456 1700 - 4
12 689 - 2403 + 57 000 170 000 - 4
8409 + 73 218 - 2149 170 - 4

. CocTaBb ypaBHEHUSA U PEeLln UX.

e Hem3BeCcTHOE 4MCNo pasgennnam Ha 8 1 nony4nnu
124.

e K 476 109 npmnbaBmnm HEN3BECTHOE YMUCAO M MONY-
yunn 900 000.
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7. Bbipasu B KMJIOMETPax n MeTpax.

7234 m 5347 m 967 456 m 345 209 m

8. Haueptn kBagpatr MNOP, npnnHa CTOPOHbI KOTOPOro
3 cM. HauepTtn ero guaroHanu. CpaBHU [OJINHBI
AmnaroHanen ¢ NoMoLLblo LUMpkynda. Hangm Ha dyepTexe
NPSAMOYrOJfibHbIE TPEYrOJIbHUKMN.

Ypox 54

1. Pewn 3apauy.

fonybb n BOpoOEnm nonetenn M3 CBOUX FHE3. Ha-
BCTpeYy apyr apyry v 4epes 2 4 BcTpetunmcb. Cko-
pocTb ronydosa 80 km/4, a CKOPOCTb BOPOObA B 2 pa3a
MeHblUe. Hanam paccTtosiHMe mMmexzay rHésgamm rosny-
049 1 BOPOObLS.

B 2 pa3sa
80 km/y £ MeHbLue
—> 4—

N J
? KM

2. OBBbACHM C MOMOLLbID CXeMbl, YyTO 00OO03HavaloT
BblPaXXeHUS.

4
90 km/u r 7O-|<M/L|

90 - 3 70 - 3 90 + 70 (90 + 70) - 3
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. CocTaBb BOnpoc. Pewwn 3agauyy.

Ha naceke cobpann 1 1 500 xr mépa. TpeTb 3TOro
MEOa npoaann Ha pbiHKe, 84 Kr OoCTaBUIM Ha MoAa-
KOPMKY MYE€NT 3MMOW, a OCTalilbHOWM MEL coanv B Ma-
ra3uiH.

. CpaBHu, He BblHUCHAA.

80 600 + 4890 [1 80 060 + 4090

75050 - 50175000 -5

601 680 — 91 000 1601 680 — 90 010
390 000 : 3130090 : 3

. Bblaucnn.
600 070 - 60 3400 - 2 18 000 : 4
81 000:9 27 000 - 3 600 000 : 3
200 000 - 4 640 000 : 8 12 000 : 4000

. 3anuLum 4nucna n pacnosioxu 1Ux B Nopsiake yMeHblle-

HNA.

e BocembagecaTt gBe ThiCAYM YeTbipecTa NATb.
TprHagouaTtb ThiCAY CTO.

CopoK TbICSIY COPOK.

[19Tb TbICAY OEBAHOCTO.

lBectn gBaguaTth.

e JlBeCTV OBE ThbICA4YU MATLOECAT TPMW.

e CeMbCOT OEBAHOCTO TbICAY BOCEMbCOT AEBAHOCTO.
e [1ATbCOT TbICAY NSATb.



7. 3anonHn Tabnuuy.

YmMeHbaemoe | 698 | 36 405 1 000 000
Bbluntaemoe 28 700
Pa3HocCTb 179 7480 34 567 379 586

8. lNnowagn kakmux puryp MoXHO CpaBHUTb, NOACHUTbI-
Basi kKnetkn? MNMoyemy? CpaBHu nnowaagn euryp.

1. Bblaucnu.
8472 + (132 - 5+ 132 - 4)
(1000 — 408 : 6) + 265 305

140 376 — (25 560 — 34 - 4)
23 456 + 455 : 5 - 1 — 8304

2. Pewwn ypaBHEHMS.

| | =

Ypox 55

3200 : 8

3200 : 800

240 000 : 6

240 000 : 60 000

x+25398=60386  3-c=7200
384 — k=111 y:4=12000
a + 4298 = 600 000 k- 41236 =0
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3. Bbluncnu.

342 km 465 M + 464 km 200 m
476 T3 u-34T1101

856 kM 900 m — 143 km 398 m
604 T8 —-156 T

4. Pewwn 3apauyy.

IlBa BenocmnegucTa Bblexann OgHOBPEMEHHO 13 OBYX
MOCENIKOB HABCTPEYY ApYr ApYyry U BCTPETUIUCHL 4e-
pe3 3 4. CkopocTb nepBoro senocuneaucta 16 Km/u,
CKOpOCTb BTOpOro — 14 km/4. Hamoun paccrtosiHue
MeXay MOCESIKaMMn.

5. Pewwn 3agauvy.

CkopocTb ogHoro newexoaa 4000 m/4, CKOPOCTb BTO-
poro — 6 kM/4. 3a Kakoe BpPeMsd KaXabl newiexom,
CMOXET npontn 12 km?

6. CocTtaBb BblpaxeHue K 3apgade. CoctaBb Apyryio 3a-
Ja4vy no 3TOMY BbIPaXEHUIO.

Mpueesnn 1500 kr kapTtodensd, a nyka B a pa3 MeHb-
we. CKONbKO KWUaorpammoB Kaptodensa um nayka
npueesnn?

7. MocTpon kBagpart, nepuMmeTp KOToporo 16 cm.

<Y BbluMCAM ero naoLlas. HauyepTn gnaroHanun keBaf-

paTta. Bbelanucnm nnowann TpeyrosibHUKOB, KOTOPbIE
MONYy4UINCh.
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YMHOXEHUE U OEJIEHUE
MHOIO3HAYHbIX YUNCEJ

Ypox 56

BcnoMmHu nepemecTuTenbHoe
CBOVCTBO YMHOXEHMUS:

OT NMepPecTaHOBKN MHOXUTENEN

npon3BeaeHne He MEHSIETCH.

] % X%
> 2 X %
R s
D DX o

3-3 a-b=b-a
1. CpaBHu.
34 -3[3-34 453 + 345 [[] 354 + 453
45 - 212 - 45 5200 + 200 ] 200 + 5200
BcnomHu!

Ecnu B nponsBeneHnm ogmH N3 MHOXUTENEN
paBEH HYJIO, TO 3HA4YEeHMEe NPONU3BEeOEHNS PABHO HYJIO.

0-a=0
a-0=0
2. Bbluucnwu.
0-123 234 500 - 198 - O 256 - 234 -0
567 - 0 0 - 3456 + 190 27 -0+ 0 - 154
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BcnomHu!
Ecnn B npon3BegeHnn oauH N3 MHOXUTENEN —
4ynucno 1, TO 3Ha4YeHne NPoOn3BEeOEHNS PABHO
OPYromMy MHOXUTENIO.

1-a=a
a-1=a
3. Bbiuncnw.
1-67 487 845 254 — 123 400 - 1
13 298 + 24 534 - 1 89 506 - 1
1 - 398 300 - 84 506 145 365 + 999
4. Pewwn 3apauyy.

118

Ha 3arotoBke neca 3a oaunH geHb cnununm 1200 co-
CeH n B 3 pas3a MeHblle 6epél3. CkonbkKo BCEro ae-
peBbEB CNMINAN?

. Pewn 3apauvy.

B 15 4 30 MnH 13 aByX ropoaoB OJHOBPEMEHHO BblLL-
N1 HaBCTpeYy Apyr apyry Aa noespna. lNoespa BcTpe-
Tmnnck B 19 4 30 mmH. CKOpOCTb NEPBOro noe3ga —
90 km/4, a BTOoporo — 70 km/4. Kakoe paccTosiHue
Mexay ropogammn?

. Pewmn 3apgayvy. Kakoe 4mncno B ycnosmu nuiiHee?

MepumeTp kBagpaTta 32 AM, a AJIMHA ero CTOPOHbI 8 AM.
IdnnHy CTOPOHbI KBagparta ysenmuunm Ha 4 gm. Hanou
nepuMeTp KkBagparta, KOTOPbIA NONy4Ynuncs.



7. CocTaBb 3apaydun no tabnuue. Pewun 3apayn.

KonunyecTtso Pacxopn, TkaHu
Pacxopn TkaHun o
n3nennn, Ha BCe
Ha 1 nagenue, m
LT. n3poenvs, m
1 5 2 ?
2 5 4 ?
3 5 8 ?
4 5 16 ?

Kak nameHsgeTca Konm4ecTtso mspoennn?
Kak namensietrcs pacxon, TkaHn?

Ypox 57

BcnomHm
pacnpepenntenbHoe

* * * * * CBOWCTBO YMHOXEHMUSI:
NPUN YMHOXEHUN CYMMBbI
* * * ik * Ha YMCJI0 MOXHO Kaxaoe
* * * * * cnaraemMoe YMHOXWUTb Ha
* * * i\( ik 3TO YNCNO U MOJSTYYEHHbIE

pes3ynbTaTbl CIOXUTb.
(3+2)-4=3-4+2-4 (@+b)-c=a-c+b-c
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1. Hangn v npoumntanm BepHblie paBeHcTBa. OObACHW.
(16 +17)-5=16-5+17-5
(123 +42) -3=123-3+42 -2
(250 + 130) -2 =250 -2 + 130
(28+32)-4=28-4+32-4

2. Pewwn ypaBHeHMS.
a:1=7345 b:1239=0 c:5=13000

3. Beluncnu.

432 - 1 + 20 456 — 12 005 9600 : 6
150 000 - (32 406 + 108 594) 4500 : 500

4. Pewwn 3apga4vy asymsa cnocobamu.

Ha 3emenbHOM yyacTke 500 M? 3aHMMAIOT OOM U BCe
cnyxebHble nocTpoliku, a 2000 M> — cag, 1 oropog,
Hanou nnowanb 5 Takux y4aCcTKOB.

5. Pewmwn 3apauvy.

N3 13 M TkaHm nony4datotca 3 nnatbs. CKONbKO Takux
naaTbe€B MOXHO CLUUTb U3 26 M TKaHW?

13 ™M

% 9% 0

26 M

?
120



$1 He mory ysHaTh, CKOJIBKO METPOB TKAHHU HUAET Ha
1 niaaTee, Tak Kak 13 He meauTcd Ha 3 0e3 ocTraTKa.
Ho s mory ysHaTb, BO CKOJBKO pa3 BTOPOU KYCOK
TKaHU JJIUHHee IIePBOTO.
Bo cTOoNBKO ke pas3 JOJIKHO HOJYUUTLCA OOJbIIIE
IIJIaThEB.

6. Pewwn 3agavy.

Mexay aomamu Mutun n NMetm 800 m. Manb4ynkun BblLL-

L1
N1 HaBCTpedy apyr apyry. MuTta npolwén 7 4yacTb Bce-
ro paccrtosiHud, a lNeta — 200 m. Kakoe paccTtosiHme

OCTanoCb NPONTU MasibYnKam?

7. Pewwn 3apauy.

1 g
KapTtodenb Baputcs 3 4yacTb Yaca. [1oToOM HyXHO eLe

5 MuH, 4yTobObI caoenatb nope. B 17 4y CBeTa Hayana
BapuUTb kKapTodesb. B KOTOPOM Yacy OHa coenaet m3
Hero nope?

8. CpaBHU, He BblMUCAA.
(24y+74)-3024y-3+74-3
(24cm+12cm ) - 20036 cm - 2
(4T7+371)-500400kr -5+ 300«kr -5
4800 : 6 + 2300 []1 4800 : 6 + 3200
234 + 567 [] 243 + 576
4365 - 3879 [[1 5364 — 3879
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9.

[MocTpon NPSAMOYroJSibHUK U HAYEePTU ero gmaroHanu,
KakK rnokasaHo Ha pucyHke. [lpoBean OKPYXHOCTb C
ueHTpoMm B Touke O un pagnycom OB. [pe HaxogsTcs

Toukn A, C n D?
B C

Ypox 58

CpaBHu BblyncneHusa. O0bACHMN.

3224 143 224
X 2| |X 2
6448 286 448

HY}RHO YMHOXXUTH MHOTO3HAQUHOE YMCJIO Ha OLHO-
S°) 5

1.

122

sHauHoe. CHauaJla YMHOKA0 pa3pAgHbIe eIWHU-
IIBI IIePBOr0 KJjacca (eIMHUIIbI, JeCATKMN, COTHH) Ha
OJHO3HAYHOE YMCJIO.

IloToM yMHOKAaI0 paspAgHbIe eINHHUIIBI BTOPOIO
KJjacca (eJUMHHUIBLI ThICAY, MECATKH ThICAY, COTHU
TBHICSY) Ha OJHO3HAUHOE YMCJO.

Yuraio oTBerT.

Bbluncnn.
2321 - 2 313223 -3 43 241 - 2 122 201 - 4



2. Bblumcnum no obpasuy.

131243 kr - 2 =26 17 486 kr
13 1 243 kr = 13 243 kr

13 243
X 2

26 486
26 486 kr = 26 T 486 kr

44 1 233 kr - 2 12kr211r-4 132 1, 33 kr - 3
31 1123 kr -3 43 kr 234 r - 2 414 y 13 kr - 2

3. Bbipa3un B gpyrux eaHuLax Macchi.
6 u="L0Clkr 1000 kr = [ y, 57=0u
50 u =] kr 10 000 kr = 1, 501t =0y

4. Pewwn 3apauyy.

3a 3 4 macTtep aenaet 40 3arotoBok. CKOMbkKO 3aro-

TOBOK OH MOXET caenaTtb 3a 6 4, ecnn 6yoeT pabdo-

TaTb Tak Xxe?

e Bo ckonbko pa3 6onblie BpeMeHn dyaeTt paboTtatb
MacTep?

e Bo ckonbKo pa3 6onblLUe 3aroTOBOK OH caenaeTt?

5. Pewn 3apauvy.
OT nocénka oo ropoaa 28 kM. [1Be ceabMbixX 4acTu
A0pOorn npoxogsaT No Jsiecy, a ocTtajibHasa 4acTb O0PO-
M — no nosio. CKONIbKO KMJIOMETPOB AOPOrv npoxo-
ONT NO Nonto?
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6. PaccmoTtpun cxemy. OBbAcHM, 4TO o0OO3HauvaroT

BblpaXXeHu4.
10 m/cC r'l 7 Mm/C
—_— -

10-7 10-4 7-4
(10+7)-4 10-4+7-4 10-4-7-4

7. Pewun 3agauvy.

MpepnonaratoTt, 4TO Benukuin 6eno-
PYCCKMIN y4€HbIn PpaHuuck Cko-
puHa poauncsa okono 1490 ropa.
[MepBylO NeyvyaTHyld KHUTY OH mn3aan
B 1517 rogy. B kakom Beke poawnncs
®paHumck CkopuHa? B kakomMm Beke
OH M30an NepPBYIO MEeYaTHYI KHUTYy?

8. lMocTtpon cxemy. Pewn 3apauy.

Mpowno ?1 cyTok. KoTtopbln Tenepb 4ac?

9. Hauyeptu Tynom yron AOB. lpoBean ny4 c¢ Havyanaom
B Touke O TaK, 4TOObl MONY4YUINCL ABA OCTPbLIX Yyrna.
MOXHO N1 NPOBECTU Nyd TaK, 4TOObI NONY4YUINCHL NPSsi-
MOW N OCTPbIN YIrbl?
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Ypox 59

CpaBHM Bbl4ncnenums. O6bACHMN.

% 352%1 % 123 5231
10572 370572
. Bblyncnu.

34 187 - 4 247 341 - 4 108 309 - 6

. Bblumncnm no obpasuy.

22 kM 155 M - 3 = 66 km 465 m
22 kM 155 M = 22 155 M

><2215:53
66465

66 465 M = 66 KM 465 ™M

84 km 306 M - 3 32km17m-8 41 km 67 M- 2
47 xm 266 m - 4 28 kM 44 m - 6 185 km 55 m -4

. Bbluncnn. CpaBHu pesynbraThi.

65 320 - 5020 78 005 - 19 906 + 6880
65 320 — 5015 78 005 - (19 906 + 6880)
65 320 - 5010 78 005 - 19 906 - 6880

. Pewun 3apauvy.

TpeTba 4YacTb BbICOTbI TenerpadHoro cronba cocraB-
nqaet 3 m 15 cm. KakoBa BbicOoTa BCcero crtosioa?
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. CocTtaBb u pewn 3aaadyy, He BblHUCIAA 3HAYEHUA

CKOPOCTM.

. Pewn 3apauvy.

PaccToaHmne ot poma KnaBbl 0o wkonbl 675 m. Ckonb-
KO MeTpoB KnaBa npoxoguT rno 3TOMy MyTU C MNOHe-
nenbHuka oo cyoboTb!?

. HauyepTtn kBagpart co CTOPOHOMN 4 CM U MPAMOYroJib-

HMK CcO cTopoHamMmn 3 cM 1 5 cm. CpaBHUM X nepume-
TPpbl U NAOLLAAMN.

Ypox 60

Pewwn 3apauvy.

IlBa kaTtepa OOHOBPEMEHHO OTOLWIM OT Npuyana B
NPOTUBOMNONIOXHbIX HanpaBneHnax. CKOpOCTb NepBO-
ro katepa 30 km/4, a ckOpocTb BTOPOro — 40 kKm/u.
3a Kakoe BpPeMsi OHW yaanarcsa Apyr oT gpyra Ha
210 kKm?

30 kmM/y rl 40 km/M

»
>

== — = s s g Y

. J

210 km




¢ M) CHavasa ysHawo, Ha CKOJbKO KHJIOMETPOB yAaJs-

L uen KaTepa 3a 1 yac (CKOPOCTHL yaaJIeHUsd).
IToTom y3mai, 3a Kakoe BpeMA OHHU CMOTJIHN yjaa-
JIUTBCA APYT oT apyra Ha 210 KwMm.

[Ba nbiXKHWKA Bblexasin OgHOBPEMEHHO U3 OOHOro Mo-
CENnKa B NPOTMBOMOJIOXHbIX HanpaeneHusax. VIx ckopo-
ctn 15 kMm/4 n 17 Kkm/4. Hepes kakoe BpemMs paccTos-
HMEe Mexay HUMKU OyaeT paBHO 96 Km?

2. Pewun 3agauvy.

15 KM/4 r:l 17 Km/4

«— —
®----—--=-- o o L ittt -

96 kKm

3. Bblumncnun.

34 209 - 5+ 24 800 23409+ 187 354 -12 476 - 2
109 456 - 2 — 49 299 (123893 -1 +23098 - 4) - 1
89 402 - 7 — 293 500 987 340 - 43 651 -3 -41 000
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4. Pewwn ypaBHEHUA.
x -3=42000 z—-15926 =15000 - 2
23 456 + x = 154 302 y : 3000 =60 000 : 4

5. Pewn 3apady pasHbiMn cnocobamu.

Ha akckypcuio B noe3ge noexann 20 manb4ymkoB U
16 peBoyek. CKONbKO Kyne B BaroHax ObiI0 3aHATO
ANeTbMW, €CNN B KaXa0M kyne 4 mecTta?

6. Pewwn 3agavy.

Macca OyxaHkn xneba 1 kr. B cembe 4 yenoBeka.
3a OeHb Kaxabin yneH cembn cbepaet 200 r xneba.
XBatuT nn apyx OyxaHok xneda Ha 3 aHA?

7. Bblancnn.

20 304 - (8056 + 8505) 42 km 178 m - 5
652 - 4 + 4547 43 km 22 M -7
10 000 - 512 - 8 75km 31 ™m- 4

8. Hangn nnowanb npsamoyronbHuka ABCD. Hasoswu
avaroHann npamoyrosibHuka. logymamn, Kak MOXHO
HaMTW Nnowanb TpeyronbHuka ABC.

B C
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Ypox 61

1. CpaBHu Bbluncnenns. O6bACHN 3anucu.
240 - 4 = 24 pec. - 4 = 96 pec. = 960 240
4

X

960

Hy:xH0 YMHOMKUTE B cTosOnK 240 Ha 4, uanu 24 ne-
ciATKa Ha 4.

Cumauajya ymHOKam 24 Ha 4, TIO9TOMY HANUIIY BTO-
po#i MHOKUTEeJb 4 moxa 1mudpoii 4 1IepBoro MHOMKU-
TeJIA.

Ymuosxkaio 24 ma 4, mosyuaio 96.

ITomui0, yTOo yMHOMXKaIU He 24 enquHUIBI, a 24 me-
CATKAa, IIOYTOMY IIepeBeny pPe3yjabTaT B €IMHUIIHI.
Iliist aToro momminy cupasa mudpy 0.

@ &
S 5

2400
X 4
9600

2400 - 4 = 24 coT. - 4 = 96 cor. = 9600

Hy:xHo yMHOXUTHL B cToa0buk 2400 ma 4, uan
24 ... Ha 4.

Cumauajsa ymHOXKam0 24 Ha 4, TO9TOMY HANUIIY BTO-
PO MHOMKUTEJND 4 ... .

Ymuokao 24 Ha 4, mosgydaio ... .

ITomuio, uTOo yMHOMKaMU He 24 emumHUNEBI, a 24 ... ,
IIOATOMY IIEPEBENY Pes3yabTaT B efUHUILI. [[1a aTo-
ro JOIIMIIY CIIpaBa ... .
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2. BbINOSHM YMHOXEHNE B CTONOUK.

13 500 - 5 134 563 - 4 324 000 - 3
14 400 - 6 47 209 - 6 107 342 - 3
112 000 - 8 29 046 - 9 341 570 - 2

3. BbinonHu geneHne ¢ ocTtaTtkoM.
56: 12 63:13 84 : 16 79 : 14 96 : 18

4. Pewwn 3apauyy.

Mwuwa v 'puwa oaHOBPEMEHHO BbILLIN U3 Noabe3na
aomMa 1 nowwin B NPOTUBOMOJIOXKHbLIX HarnpaB/ieHUAX.
Muwa wén co ckopoctbto 100 m/MuH, Mpuwa — ¢ Ta-
KON X€e CKOPOCTbIO. Hepes kakoe BpemMda pacCTosdHue
Mexay Humm ctano pasHo 800 m?

5. CocTaBb 1 peLwm 3agayy.

Bripa6oTka Bpems BoipaboTka
3a BCE Bpems
3a 1wy, wr paboThl, Y
paboThbl, LUT.
4 176
O[MHaKOBas
8 ?
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. Pewn 3apauvy.

Ana ykpaweHus Eénku getum cagenann m3 oymarwu
6 CHEeXWMHOK n 3 3BE3a04ku. Ha kaxpoe wmapgenue
oymarm wno nopoBHY. Ha BCe CHEXWHKU NOoLUIo
12 am? 6ymarn. CKOnbKo KBaZpaTHbIX OEeLMMEeTPOB
oymaru nowno Ha BCe 3BE3O04YKN?

BenocHexka Ha gmarpamme nokasana POCT CBOMUX
apysen — rHomoB. Kakyio owwunbky coenana beno-
cHexka? Onpenenn pocT NeEPBbIX YETbIPEX FTHOMOB B
CaHTUMEeTpPax.

1
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Yporxu 62—64

. CpaBHu yncna.

143 [1 1143 49 768 [] 89 365
235 [ 1235 809 456 [ 810 456
70 000 [] 5600 37 502 [ 37 501

. CoctaBb Bblpa>XeHn4, HanOWN UX 3HAYEHUS.

e Cymmy umncen 23 405 n 42 500 ysennuntb B 4 pasa.

e K67 234 npubasutb NpomnsseneHmne 4ynucen 67 498
n 3.

e MponsseneHne ynucen 245 200 n 3 yBeNNYUTL
Ha 5640.

. Bblpasu B 60MbLINX eguHMLAxX N3MEpPEHNS.

6000 m 560 mm 40 om 9000 r 370 v,

. Kakue 3HavyeHus O6ykBbl NoaxoaaTt?

45 673 > a 40 640 > b
925 374 < x 69 354 < ¢

. CocTaBb ypaBHEHMSA U PELLUN UX.

e HenseBecTtHOE uymcno pasgenunm Ha 1 n nonyynnm
23 456.

e K 21 400 npmnbaBunm HEN3BECTHOE YMCO M NONYYNIN
42 766.

e HensBecTHOE 4nCo yMeHbWWIN B 4 pasa v nony-
ynnun 22 000.



. Bblamucnn.
23 456 + 12 603 — 8452 706 294 - 234 867 - O
78 900 — 27 487 + 347 56 300 - 2 + 27 409
895 400 - 1 — 98 409 187432 -23 111

. CpaBHu.
57cmM9O9MM ] 7 om 5 cm 9 mm 7 1 80 kr L] 780 kr
46 mm 14 cm 9 45 kr 1945 kr
9 oM 4 cm 19040 mm 600 r L] 6 kr

. CpaBHu.
1 1 1
§T|Z|5OOKF §CyT.DGH 24'-|chyT.

. Bblaucnu.

6446 + 360 : 4 — 2300 - 1 237 : 3-8 + 21 603
23 475 — 234 - (18 : 2) 714 :6 -9 - 678 - 1
800 000 — 13 000 - (64 : 8) 936 : 4 + 78 400 — 984

10. Bbiyncnw.

11.

34 567 - 2+ 209450 (341289 — 134 209) - 1
675390 - 12311 -4 0 - (231467 - 1 — 23 490)

Pelwwun ypaBHeHUq.

x + 452 = 894 a — 45 600 =74 200
k — 31674 = 2752 x + 231 =678

a + 4420 = 9868 12 410 - k = 3600
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12. 3anunwun yncna. CpaBHu.

56 Tbic. 3 coT. 4 en. 165 ThiC. 3 CcOT. 3 en.
68 Tbic. 5 coT. 2 en. [169 ThiCc. 2 coT. 5 pgec. 1 en.
78 TbIC. — 34 ThIC. [ 179 ThiC. — 37 THIC.

13. 3anonuu Tadbnuuy. Mlcnonb3yin KanbkynaTop.

Cnaraemoe | 387 257 | 805 819 | 590 300 | 308 187

Cnaraemoe | 23 567 1280 215 987 34 608

Cymma

14. BbiNOJIHN YMHOXEHME.

6700 - 4 56 309 - 4 23 500 - 3
205 675 - 3 266 000 - 3 19 087 - 8
182 000 - 4 34 740 - 3 37 220 - 2

15. Pewwn 3apauyy.

CmoxeT nn noesn, npontn 500 KM 3a 7 4, ecnm cko-
pPOCTb ero asmxeHnsa 80 Km/4?

16. Pewn 3apauvy.

- 1 1
Xo3durka Kynuna 5 Kr TBOpoOra u 7 CMeTaHbl.

CKONMbKO rpaMMOB TBOpPOra U CMeETaHbl Kynuna
Xo3qamka?
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17.

18.

19.

20.

21.

PeLwn 3apayy.

Korgoa B nepsbli knacc BHeCcnn 7 CTynbeB, a BO BTO-
pon — 12 CTynbeB, B 3TUX KJjlaccax CTaso CTYy/bEB
nopoBHy. CKONbKO CTyNbLEB ObISIO BO BTOPOM Kacce,
€Cnn B NePBOM UX OblsI0 CTONIbKO, CKOJIbKO BHECN B
oba knacca?

PeLwun 3apayy.
B kacce uupka 3a geHb 6bi1o npogaHo 1225 6une-

TOB. [leTckne GuneTbl COCTaBUIN g yacTn 3TUX bu-

netoB. CKonbKo ObINO NPOAAHO B3POC/bIX OB1neToB?

PeLwwun 3apayy.

N3 Kycka TKaHW MOXHO CLUUTb 48 OeTCKMX NniaTbeB
nnn 24 XeHckux nnatbd. Ha ogHO petckoe nnaTtbe
NOET 2 M TkaHu. CKONbKO METPOB TKaHW MAOET Ha
Kaxxgoe XeHckoe nnartbe?

Pewwn 3a4a4vy, He BblHNCIA4a 3HA4YEHNA CKOPOCTH.

3a 5 4 mawmHa npoexana 473 kM. CKONbKO Kuniome-
TpoB npoeneT MmawunHa 3a 10 4, aBuUrasacb ¢ Tom Xxe
CKOPOCTbIO?

Pewn 3agayy.

Camonét moxet nponetetb 4500 km 3a 5 u.
Kakoe paccTosiHMe OH MPoNeTuT 3a 3TO Bpems4,
€CNIN YMEHbLUUT CKOPOCTb Ha 120 km/4?
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22.

23.

24.

25.

136

Kakune BblpaXeHunda noaxoasT K YCNOBUIO 3adayun,
a Kakme — HeT?

B marasumH npusesnn 16 780 anbOb0oMOB B nauykax,
Mo a WTYK B KaxXgom, n 5784 kHUrv B naykax, no
b WTYK B KaXO0M.

16 780 : a 5784 : b
16 780 : a + 5784 : b 16 780 + 5784
16 780 — a 5784 + b

Peww 3agayy.

N3 oByx NOPTOB OOAHOBPEMEHHO HABCTpeYy Apyr
APpyry BbllWAWM ABa Tennoxoga un 4yepesd 2 4 BCTpe-
Tunnucb. CKOpPOCTb NepBOro Tensioxoga — 32 KM/u,
a BTOPOro — Ha 3 KM/4 6onblie. Hangm pacctosaHme
Mexay rnopTtamMu.

[MocTpon npssmMoyronbHUK ABCD ¢ ginHamm CTOPOH
6 cM 1 2 cM. Hangn nepumeTp v nnowanb 3TOro
NPSAMOYrofibHMKa. HayepTn anaroHanw.

[locTpOo MPAMOYroOJibHbIN Tpe- g
yronbHuUk ABC. Pasgenn ctopo-
Hy BC nononam mn 000O3Ha4yb €é
cepenuHy Toukoin O. MonyyeHHas o
TOYKA — LEHTP OKPYXHOCTU, a oTpe-
30k OB — eé paawmyc. HauepTtn aty
OKPY>XXHOCTb. A




26.

27.

28.

29.

HadepTn OKpy>XHOCTU C pagmycom 2 CM Tak, Kak rno-
Ka3aHO Ha pucyHke. CKONbKO OOWKMX TOYEK Y 3TUX
OKPY>XHOCTEN?

O OO

PeLwwun 3apayy.
MepumeTp natuyronbHuka 60 cm. Cymma anviH

. 4
yeTblpex ero CTopoH paBHa 5 H4aCcTdaM nepmMeTpa.

Hanon onmHy natom CTOPOH.I.

HauyepTn okpyxHoCTb. [lpoBean aoBa aunameTpa.
STV gMaMeTpbl — AMaroHanm 4eTblPEXYroJibHMKA.
HadyepTn 3TOT YEeTbIPEXYrOJIbHUK.

HauyepTn npamoyronbHblil TpeyronibHUK ACB. lNpoeean
BOKPYI HEro OKPYXXHOCTb Mo obpasuy. CoeamHm Tou-
kKn A n B ¢ Toukon M Ha okpyxHocTu. [lpoBepb,
angaetca nm yron AMB octpbiM? TynbiM? [psiMbiM?

A

k>

137



30. 3anonHu Tabnuuy.

dnnHa LLnpnHa
NMnPAMO- NPAMO- MepumeTp, [Mnowanp,
YrOfIbHMKA, | YrOfbHMKA, oM M2
oM oM
23 3 ? ?
8 ? 20 ?
? 3 ? 90
7 ? ? 56

31. JJoragancs, KOTOpbIA Yac Nokas3biBalOT Yachl.

@ @ C@‘@‘

32. Yepes nonropga Hactynut aeBryct. Kakon cenvac me-

cau? Kakon mecsiy, HacTynuT Yyepes

33. Onpenenn Bex.

1067 r.
138

567 .

2000 r.

3

ropa?

2017 r.




34.

35.

36.

37.

38.

Bblancnn.

1279 + 3191 8208 + 1277 1098 + 6093
4152 + 2304 3678 + 2719 3009 + 238

Pewwn 3agayy.

MepumeTp npsmoyronbHuka 18 cm. nnHa oaHoM
€ro CTOpOHbl 6 cM. Hangu onmHy opyrom CTOPOHLI
MPAMOYIrOJIbHMKA.

PeLwun 3apayy.

Ha gByx nonkax Obino KHUr nopoBHy. C nepBon nosn-
KM Ha BTOPYIO nepectaBunin 15 KHUr Ha CKOJbKO
OonblIe KHWI CTajio HAa BTOPOW MNOJKE, YeM Ha
nepBon?

CpaBHW.

980 908 n 908 980 50 100 n 50 010
200 120 n 201 020 101 010 n 101 100
[MpounTam 1 BbINULWIN TPEX3HAYHbIE YMCNA.

YBennib Kaxaoe 4yncnio Ha 5465.

23 456 380 109 45 309 487 201
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